Godina vjere
Susret mladih iz  župa i ustanova u kojima djeluju  sestre milosrdnice
22. lipnja 2013., u Lužnici

Drage sestre, zbog odsutnosti nisam bila u mogućnosti obratiti vam se pismom vezano uz susret mladih. Stoga sam zamolila svoju savjetnicu s. M. Karolinu Zebić da vas o najbitnijem ukratko obavijesti, što je ona i učinila. Ovim pismom želim vam pojasniti smisao i nakanu ovogodišnjeg susreta. 
Nalazimo se u Godini vjere i trudimo se svoju vjeru živjeti i svjedočiti, životom i djelima. Tko to bolje čini nego vi, drage sestre, koje svakog dana riječju, primjerom, poukom i djelima ljubavi  mukotrpno i ustrajno raspirujete plamičak vjere u srcima naših mladih. Ovaj susret je stoga mala zahvala i nagrada za vaš neumoran rad na Božjoj njivi. Ujedno je to poziv svima nama da se u svome radu sve više povezujemo, međusobno surađujemo, pomažemo jedna drugoj, obogaćujemo se stečenim iskustvima i stvaramo nove planove. A iz takvog našeg zajedništva i povezanosti mogla bi se uskoro pojaviti jedna nova organizacija mladih vezana uz našu karizmu i naše djelovanje – 
MARIJANSKA VINKOVSKA MLADEŽ.
Ova organizacija već postoji u svijetu  i vrlo je razgranata te čini mnoga dobrih djela unutar velike Vinkovske obitelji. Sada je na nama red da sve učinimo kako bi što prije mala jezgra Marijanske vinkovske mladeži zaživjela u našim školama, samostanima i župama. Upravo o tome čut ćemo nešto više na susretu u Lužnici.

Stoga povedite na ovaj susret djecu – vaše najbliže suradnike koji su vam uvijek pri ruci spremni da vam u svemu pomognu. Oni će jednog dana sigurno postati i prvi članovi Marijanske vinkovske mladeži.  Ovaj susret neka bude i njima nagrada za njihovu spremnost. Namjerno nismo ograničili dob jer vi sestre najbolje znadete koja djeca su najčešće uz vas.

Za dolazak u Lužnicu preporučujemo prijepodnevne sate najkasnije barem pola sata prije Euharistijskog slavlja. Vezano uz nastupni program  nemojte se mučiti nikakvim dodatnim programom. Vi sestre toliko lijepo radite da sigurno svaka od vas ima već niz programa uvježbanih s djecom. Dovoljno je da samo nešto od toga odaberete. Svakako bi bilo dobro da sadržaj programa bude vezan uz Sv. Vinka, Mariju ili Godinu vjere. To može biti pjesma, recitacija, sviranje, ples, ili neka mala drama, skeč i slično.

Prilažem i cjelokupni raspored radi lakše orjentacije:
11 do 12 sati 

Euharistijsko slavlje
12  do 14 sati

Ručak

14 sati 


Kviz

15 sati


Nastup skupina

17 sati 


Završetak s programom kod Gospinog kipa u parku dvorca
Srdačan pozdrav!
Vaša Majka Miroslava
