Poštovane i drage sestre Milosrdnice, draga braćo i sestre.
Na početku ovoga našega zajedničkoga, kratkog razmišljanja sve vas srdačno pozdravljam okupljene danas u posebnom svečarskom raspoloženju slavlja blagdana, a i vaše svetkovine svete majke Lujze.
Posebno sam počašćen i radostan što mogu danas zajedno s vama ovdje slaviti ovu svetu misu u njezinu čast jer kada si posvijestimo njezinu veličinu i ulogu u životu crkve, a posebno u životu drage mi družbe bijelih sestara onda je ovo zaista posebna prigoda za zahvaliti Bogu za njezin život, njezino zvanje, njezine kreposti i trag koji je ostavila kao jedna od najizvrsnijih suradnica sv. Vinka Paulskog. 
O povijesti i životu drage svetice koju danas častimo vi drage sestre sigurno puno više znate od mene, jer njezinim se životom, primjerom i poticajima nadahnjujete u svome življenju poziva i služenja, ali volio bih ipak danas istaknuti neke njezine kreposti koje tako živo progovaraju i danas u ovom našem vremenu svima nama. Zato ćemo se kratko prisjetiti;
Rođena kao siroče; nevoljena u obitelji; zbog narušena zdravlja neostvarena joj je želja da bude redovnica; udana za čovjeka koga nije slobodno izabrala, a kojeg je ipak poštivala i voljela; i sama majka sinu, iako svoju majku nikad nije upoznala; udovica; napokon redovnica i kroz sve to svetica – to je bila Majka Lujza, žena zagledana u križ Isusov u kom je bila sva njezina nada. Ove sam riječi našao zapisane i mislim da nam na najizvrsniji način sažeto, ali opet tako duboko ocrtavaju lik drage nam svetice. 
Turbulentno vrijeme u kojemu i mi danas živimo vrijeme je velikih potreba na različitim poljima društvenog i crkvenog života. Na svakom koraku susrećemo ljude u potrebi i to ne samo materijalnoj, nego ljude željne blizine, topline, potpore, savjeta, ljude željne ljudskosti, ljude željne Boga. Često iako u nama postoji želja da im pomognemo, da učinimo nešto ne znamo što ni kako? Svakidašnje obaveze,  ritam života,  ponekad vlastita komocija ili lijenost, nekad možda čak i strah od nepoznatog ishoda postaju kočnica, stvaraju zid, sprečavaju nas da doista nešto konkretno napravimo. Mislim stoga da nam u tome zato stvarno puno može pomoći promišljanje i nasljedovanje onoga što je činila današnja svetica. Vi drage sestre, njezine duhovne kćeri na tom ste tragu svaki dan zato uz posebnu oslonjenost na Nebesku Majku Mariju budite trajno oslonjene i na Majku Lujzu; budite vjerodostojne kćeri bez obzira na poteškoće koje se neizbježno pojavljuju, bez obzira na križeve koje Bog šalje, bez obzira na ljude i ljudske slabosti, bez obzira na vjetrove koji pušu u krivom smjeru. Možda danas i više nego ikad, više nego u vrijeme rađanja revolucionarne ideje o izlasku sestara iz klauzure i izljeva milosrdne ljubavi najpotrebnijima,  postoji potreba da budete blizu ljudima izvan zidina samostana, da svi od najmanje djece s kojim radite, do staraca i umirućih na vašim licima vide istinsku radost i ponos što pripadate družbi koja je kroz čitavu povijest bila živi i vidljivi znak Božjega milosrđa. Nastojte stoga doista svima biti majke jer upravo je to bio plan naše svetice, Majke koja nije odustala od traženja i prihvaćanja Božje volje u svim životnim situacijama koje nije bilo lako razumjeti, te djelovanja u skladu s Božjom voljom, sve dok se nije smirila u krilu Očevu istrošena od služenja i ljubavi za druge.
Uvijek drage redovnice, braćo i sestre kad nam Bog želi pokazati što i kako činiti pred nas stavlja svece, oni su nam uzor, ali oni nam govore da smo i mi pozvani na svetost i da mi imamo isto poslanje. Majka Lujza nam i danas progovara, ako je teško, ako je zapelo negdje, ako si umorna, ako ne vidiš smisao idi na izvor! Vrati se na početak, klekni pred Gospodina, poslušaj Vinka i pitaj Lujzu. Ne zaboravimo one tako poznate riječi: „Vaša je ćelija iznajmljena soba, kapelica župna crkva, kloštar gradske ulice, klauzura poslušnost. Vaša je rešetka strah Božji, a koprena čednost.“ Upravo iz njih možemo svi mi, i vi sestre i mi izvan samostana crpsti snagu da nastavimo ovo veliko i vrijedno Božje djelo, da po nama živi Milosrdna Ljubav, da je osjete svi koje Bog stavlja na naš životni put i da se ne bojimo dati se i razapeti ako je potrebno tražeći one kojima je pomoć potrebna i stavljajući se u službu potrebnima.
Slušajući današnju Božju riječ u ovome slavlju, posebice riječi svetoga Evanđelja vidimo da nam Krist poručuje da je upravo ono što je živjela i nama u baštinu ostavila sv. Lujza itekako važno za ostvarenje konačnog cilja našeg života, našeg zemaljskog hodočašća i priprave za život vječni. Milosrdna ljubav koju nije lako živjeti, konkretna pomoć koju nije lako pružiti, staviti se u službu drugome, sebe poniziti i raditi bez zemaljske nagrade na kraju krajeva ustrajnima postaju svojevrsna ulaznica za nebo. Jer „ Zaista kažem Vam sve što god učiniste jednomu od ove moje najmanje braće meni učiniste“ kaže Gospodin. 
Na kraju želim reći još i hvala vam drage sestre za sve što činite iz dana u dan na raznim mjestima i službama,  u samostanima i na župama. U molitvi pronalazite snagu za svaki novi dan kako biste konkretno s ljubavlju i danas svima mogle biti majke, sestre, pomoćnice, znak, opomena i poticaj da nas istinski samo milosrdna ljubav Božja povezuje i oplemenjuje,  da nas spašava i vodi k Bogu. Ne bojte se ničega i nikada nego s psalmistom radosno pjevajte: Blagoslivljat ću Gospodina u svako doba, njegova će mi hvala biti svagda na ustima, nek se Gospodinom duša moja hvali, nek ćuju ponizni i nek se raduju.
 
Neka  vas u tome  trajno učvršćuje i vodi zagovor svete Majke Lujze. Amen

