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Drage moje sestre!





Pred nama je svetkovina Uznesenja BDM – Velika Gospa, blagdan naše Nebeske Majke. U velikom dijelu Družbe tog dana sjećamo se najradosnijeg trenutka života, kada smo se po svetim zavjetima darovale Gospodinu. 





Sjećamo se ushićenja kojim smo izrekle svoj prvi “Evo me Gospodine!”, pamtimo trenutke obnove zavjeta i uzvišenog časa kada smo za cijeli život izrekle svoj DA Gospodinu.





U Godini posvećenog života, koja nam je dana kao dar, od srca čestitam svakoj sestri dan zavjeta i molim našu Nebesku Majku da nam izmoli milost da ostanemo vjerne danim obećanjima i da svakog dana, i u najtežim trenucima života, radosno obnavljamo svoje predanje, hrleći ususret Kristu  Zaručniku i Njegovoj svetoj Majci.





Posebno izričem čestitku dragim Jubilarkama koje slave 75. godišnjicu, 60. godišnjicu, 50. godišnjicu i 25. godišnjicu, sestrama koje obnavljaju zavjete i svim sestrama koje slave bilo koji oblik jubileja. S posebnom ljubavlju u Majčine ruke stavljam s. M. Tereziju Brčić Šušak,  koja polaže svoje doživotne zavjete i najmlađe dijete Družbe s. M. Mirelu Delongu, koja polaže svoje prve zavjete. Neka ih dobra nebeska Majka čvrsto uzme za ruku i trajno vodi stopama svoga Sina.





Drage sestre, na ovaj veliki Marijin blagdan kao i na blagdan Svijećnice, kada naše sestre iz Argentine i Paragvaja polažu svoje zavjete, zahvalimo Gospodinu za milost izabranja, svjesne da nas Bog neizmjerno ljubi i računa na nas iako smo slabe i neznatne.





Predajmo mu se dušom i srcem ponosne i radosne da možemo služiti Gospodinu. S tim mislima i željama od srca još jednom čestitam i majčinski vas pozdravljam iz daleke Argentine i Paragvaja.





Vaša majka Miroslava Bradica








Uznesena je Marija u nebo, raduje se vojska anđela!








