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(Mihej 6, 6-8)

"S čime ću doći pred Gospodina, hoću li pasti ničice pred Bogom Svevišnjim? Hoću li doći preda nj sa žrtvom paljenicom, s teocima od jedne godine? Hoće li mu biti mile tisuće ovnova, tisuće tisuća potoka ulja? Treba li prinijeti sina prvorođenog zbog svoga zločina, plod svoje utrobe zbog grijeha koji sam počinio?"

"Objavljeno ti je, čovječe, što je dobro, što Gospodin traži od tebe: samo činiti pravicu, milosrđe ljubiti i smjerno sa svojim Bogom hoditi."

UZ MOLITVENU OSMINU 

ZA JEDINSTVO KRŠĆANA 2013.
S ČIME ĆU DOĆI PRED GOSPODINA

Ovogodišnja svjetska Molitvena osmina za jedinstvo kršćana suočava nas vjerojatno s našim najvažnijim i najozbiljnijim životnim pitanjem: „S čime ću doći pred Gospodina?“

Pri tome se ne radi o strahu pred Bogom, radi se „tek“ o „sumi“ svega čime je rezultirao moj zemni život i o „vrednovanju“ kojim ću vrednovati samog sebe i svoja (ne)djela i kojim će mene i moja (ne)djela vrednovati moj Stvoritelj i Sudac, moja Alfa i Omega. 
U sjećanje mi prispijevaju i značajem bremenite i ozračjem prožimajuće riječi „duhovne šansone“:
OČI U OČI

Pitam se, što ću reći,
kad se budemo gledali, 
oči u oči, ja i Ti? 
Što li ću tada reći?

Hoću li izdržati, 
kad se budemo gledali, 
oči u oči, ja i Ti?
Hoću li moći izdržati?

Kad se budemo gledali, oči u oči, 
kad se budemo sreli, ja i Ti, 
sjeti se da sam samo čovjek, 
a Bog da si ti.

Kakav li ću biti, 
kad se budemo gledali, 
oči u oči, ja i Ti?
Hoću li moći izdržati?

Kakav će to biti susret,
kad se budemo gledali,
oči u oči, ja i Ti?
Jedan čovjek i njegov Bog.

O kako li su u pravu moje drage, u cvijetu mladosti preminule, karmelske svetice
 dok govore: kada dođe suton života, broji se samo ljubav! Bog je ljubav i jedino što me može spojiti u blaženo nebesko zajedništvo s Njime jest da i ja prestanem biti sebični interes i postanem ljubav. Ne, doista se ne radi o strahu pred trenutkom susreta sa Sveznajućim, radi se o želji da mi susret sa istinom o sebi ne donese iznenađenje i razočaranje samim sobom ako ću se svojom kakvoćom razlikovati od Njega koji Ljubav.
Želim li to izbjeći već danas je trenutak da se – s onu stranu uzdanja u bilo kakve zakonima propisane izvanjske i formalne žrtve, paljenice i okajnice (Mih 6, 6-16), uskladim sa sržnim kriterijem istinske duhovnosti, sadržanom i u glavnom naglasku ovogodišnje svjetske molitvene osmine: "Objavljeno ti je, čovječe, što je dobro, što Gospodin traži od tebe: samo činiti pravicu, milosrđe ljubiti i smjerno sa svojim Bogom hoditi." (Mih 6, 16)
Što čekam? Zašto ne počnem već danas misliti, činiti i djelovati tako? Da susret, „kad se budemo gledali, oči u oči“, „jedan čovjek i njegov Bog“, bude „lijep“. S čime ću doći pred Gospodina? S pravdom i pravicom koju sam, ja Dalit, vršio prema svim drugim „Dalitima“ oko sebe, s milosrđem i sa zajedničkim hodom s mojim Bogom, to jest s hodom po njegovoj volji, jer je moja volja pretočena u Njegovu?!
Hrvatski prijevod molitvenih materijala za 2013. godinu i ove je godine priredilo Vijeće HBK za ekumenizam i dijalog u suradnji s Ekumenskim koordinacijskim odborom Crkava u Hrvatskoj. 
U ovoj prigodi želim osobito zahvaliti onima koji materijalnom i financijskom potporom omogućuju da se svake godine i na hrvatskom jeziku tiskaju i objavljuju ovi molitveni materijali: Hrvatskoj biskupskoj konferenciji koja već od samog početka izlaženja ovih knjižica, posredstvom suizdavača Kršćanske sadašnjosti, podmiruje sve troškove tiskanja i distribucije sveščića Osmine, kao i mojoj redovničkoj zajednici Karmelskog samostana Majke Božje remetske, koja – premda i sama u financijskom pogledu „jedva spaja kraj s krajem“ – ipak, još od 1998., redovito donira sva potrebna sredstva za prijevode ovih sveščića.
Dao dobri Bog da nam svima ovogodišnja molitvena osmina pomogne da pred Gospodina dođemo s trajnim blagom, s ljubavlju.

                                              Jure Zečević, OCD
                                  
             Tajnik Vijeća HBK 

                                               za ekumenizam i dijalog
ORGANIZATORIMA MOLITVENE OSMINE 
ZA JEDINSTVO KRŠĆANA

NASTOJANJE OKO JEDINSTVA: TIJEKOM 

ČITAVE GODINE

Doba u godini kada se tradicionalno organizira Molitvena osmina za kršćansko jedinstvo održava se od 18. do 25. siječnja. Te je datume još 1908. predložio Paul Wattson kako bi obuhvatio razdoblje između blagdana Katedre svetoga Petra (nakon liturgijske reforme u Katoličkoj Crkvi slavi se 22. veljače) i blagdana Obraćenja svetoga Pavla, i oni stoga nose i simbolično značenje. Na južnoj Zemljinoj polutki, gdje je siječanj blagdansko vrijeme, Crkve često Molitvenu osminu prakticiraju u koje drugo doba godine, najčešće oko blagdana Duhova (kako je to preporučio pokret Vjera i ustrojstvo još 1926. godine), što je također znakovito vrijeme za molitvu za jedinstvo Crkve.

Molitva za kršćansko jedinstvo, međutim, nije ograničena samo na jedan tjedan godišnje. Neka svaka sredina bude prilagodljiva glede vremena u kojem obilježava Osminu, i neka se ovdje ponuđeni materijal shvati kao poziv da se tijekom cijele godine pronalaze prigode u kojima će se zajedni-čkom molitvom za puno jedinstvo kršćana, koje Krist hoće, izražavati mjera među Crkvama već dosegnuta zajedništva.
PRILAGODBA TEKSTA

Materijal koji se može naći u ovoj knjižici ponuđen je uz očekivanje da će, gdje je god moguće, biti prilagođen za uporabu na mjesnoj razini. Pritom valja voditi računa o liturgijskoj praksi i pobožnosti te o ukupnu društvenom i kulturnom kontekstu odnosne sredine. Takva prilagodba treba biti u ekumenskom duhu.

Negdje već postoje ekumenske strukture koje će prilagoditi materijal. Nadamo se da bi potreba za prilagodbom teksta mogla potaknuti uspostavljanje takvih struktura i ondje gdje ih još nema.

KORIŠTENJE MATERIJALA ZA 

MOLITVENU OSMINU

· Crkvama i kršćanskim zajednicama koje zajedno obilježavaju Molitvenu osminu jednim zajedničkim bogoslužjem na raspolaganju je Red slavlja za Ekumensko bogoslužje.

· Crkve i kršćanske zajednice također mogu materijal pripremljen za Molitvenu osminu uvrstiti u vlastita bogoslužja. Molitve koje se nalaze u Redu slavlja, u Osam dana ili pak medu dopunskim molitvama mogu se primjereno iskoristiti i u vašoj sredini.

· Zajednice koje Molitvenu osminu obilježavaju bogoslužjima tijekom svih dana Osmine, mogu se poslužiti materijalima objavljenima u dijelu pod naslovom Osam dana. 

· Oni koji žele organizirati biblijska proučavanja na temu Molitvene osmine, mogu kao temelj uzeti biblijske tekstove i razmišljanja uz Osam dana. Razgovor može svakoga dana voditi prema završetku u vidu zagovorne molitve vjernika.

· Za one pak koji žele samostalno moliti, materijal može poslužiti usmjeravanju njihovih molitvenih nakana. Premda mole samostalno, bit će svjesni da su u zajedništvu sa svima koji diljem svijeta mole za veće vidljivo jedinstvo Kristove Crkve.

UVOD U TEMU ZA 2013. GODINU

Što Bog traži od nas?
(usp. Mihej 6,6-8)

Povodom svoje stote obljetnice, Indijski kršćanski studentski pokret bio je pozvan pripremiti Svjetsku molitvenu osminu 2013. godine. U pripreme su uključili Indijski katolički sveučilišni savez i Nacionalno vijeće crkava u Indiji. Tijekom pripremnog razdoblja, razmišljajući o značenju Molitvene osmine, odlučeno je da se, u kontekstu velike nepravde spram Dalita kako u Indiji tako i u Crkvi, ne smije odijeliti potragu za vidljivim jedinstvom od iskorjenjivanja kastinstva i uzdizanja doprinosa najsiromašnijih jedinstvu.

U indijskom kontekstu Daliti su zajednice označene kao one koje su „izvan kaste“. To su ljudi najugroženiji kastinskim sustavom, koji je kruti oblik društvenog raslojavanja utemeljen na pojmovima ritualne čistoće i nečistoće. U tom se sustavu određene kaste tako smatraju „višima“, a druge „nižima“. Dalitske zajednice su najnečistije i najonečišćavajuće te su stoga stavljene izvan kastinskog sustava. Nekoć su bile poznate i pod nazivom „nedodirljivi“. Upravo zbog sustava kasti, Daliti su društveno marginalizirani, politički nezastupljeni, ekonomski izrabljeni i kulturno podjarmljeni. Gotovo 80% indijskih kršćana dalitskog su podrijetla.

Unatoč izvanrednom napretku u dvadesetom stoljeću, crkve u Indiji i nadalje su razdijeljene duž doktrinarnih rascjepa naslijeđenih iz Europe i drugih krajeva. Kršćanska je razjedinjenost unutar crkava i između njih u Indiji još više naglašena kastinskim sustavom koji, poput aparthejda, rasizma i nacionalizma, predstavlja ozbiljan izazov za jedinstvo kršćana u Indiji, a time i za moralno i eklezijalno svjedočenje Crkve kao jednog Tijela Kristova. Pitanje kasti je, dakle, ukoliko dijeli Crkvu, utoliko i akutno doktrinarno pitanje. Upravo u tom kontekstu ovogodišnja nas Molitvena osmina poziva na proučavanje poznatog biblijskog teksta iz Miheja – usredotočenog na pitanje „Što Bog traži od nas?“ – kao glavne teme. Iskustvo Dalita služi nam kao teška kušnja iz koje izvire teološko promišljanje o biblijskoj temi.

Mihej je jedan od dvanaestorice „manjih“ proroka Staroga zavjeta, a prorokovao je u Judeji od otprilike 737. do 690. godine prije Krista. Došao je iz Morešeta, jugozapadno od Jeruzalema i prorokovao tijekom kraljevanja Jotama, Ahaza i Ezekije Judejskog (Mih 1, 1). Živio je u istim političkim, moralnim i religijskim uvjetima kao i njegov suvremenik Izaija te je zajedno s njime svjedočio uništenju Samarije i padu Južnog kraljevstva pod Asirce godine 701. pr. Kr. Bol kojom žaluje nad neprilikama svoga naroda prožima čitavu njegovu knjigu, a njegov je bijes usmjeren prvenstveno na glavare i svećenike koji su izdali narod.

Knjiga Mihejeva pripada proročkoj književnoj predaji. U središtu njegove poruke je proroštvo suda. Knjiga se razvija u tri dijela prikazujući put od opće osude (1-3), preko navještaja spasenja (4-5) do riječi suda i proslave spasenja (6-7). U prvom dijelu Mihej oštro kori vlast, kako političku tako i vjersku, za zloupotrebu moći i otimanje siromašnima: oni „deru kožu mome narodu“ (3, 2) i „sude prema mitu“ (3, 11). U drugom dijelu knjige Mihej potiče narod da uziđu na goru Gospodnju jer „On će nas naučit' svojim putovima, i hodit ćemo stazama njegovim.“ Božji se sud očituje u trećem dijelu knjige, praćen pozivom na iščekivanje u nadi spasenja, s vjerom u Boga koji prašta krivnju i prelazi preko prekršaja (7, 18). Ta se nada usredotočuje na Mesiju koji će biti mir (5, 4), i koji će doći iz Betlehema (5, 1) noseći spasenje sve do krajeva zemaljskih (5, 3). Mihej naposljetku poziva sve narode svijeta na ovo hodočašće, da imaju udjela u pravednosti i miru koji su njihovo spasenje.

Mihejev čvrsti poziv na pravdu i mir nalazi se u recima 6, 1 - 7, 7. Iz njih je dio uzet i za temu ovogodišnje Molitvene osmine. On pravdu i mir smješta unutar povijesti odnosa između Boga i čovječanstva no uporno tvrdi da ta povijest zahtijeva jasne etičke okvire. Kao i drugi proroci iz doba izraelskog kraljevstva, Mihej narod podsjeća da ga je Bog izbavio iz egipatskog ropstva i pozvao ga kroz Savez na život u zajednici sazdanoj na dostojanstvu, jednakosti i pravednosti. Stoga je vjera u Boga nerazdvojiva od osobne svetosti i potrage za društvenom pravednošću. Više nego puko bogoštovlje, žrtve i paljenice (6, 7), Božje izbavljenje iz ropstva i svakodnevnih poniženja traži da vršimo pravdu, ljubav i dobrotu i da smjerno hodimo sa svojim Bogom (usp. 6, 8).

Na mnogo se načina situacija s kojim se suočavao Božji narod u Mihejevo vrijeme može prispodobiti sa situacijom dalitske zajednice u Indiji. I Daliti se suočavaju s potlačivanjem i nepravdom koju im nanose oni koji im niječu njihova prava i dostojanstvo. Mihej je uspoređivao pohlepu onih koji iskorištavaju siromahe s onima koji proždiru tijelo toga naroda, deru mu kožu i lome kosti (3, 3). Mihejevo odbacivanje obreda i žrtava osiromašenih nedostatkom brige za pravdu, govori o Božjem očekivanju da pravednost bude u srcu naše vjere i obreda. Njegova je poruka proročka u okruženju u kojem je diskriminacija Dalita legitimna na temelju religije i pojmova ritualne čistoće i nečistoće. Vjera stječe ili gubi svoj smisao u odnosu na pravdu. U suvremenoj situaciji Dalita, Mihejevo inzistiranje na moralnom vidu naše vjere, zahtijeva da se pitamo što Bog uistinu traži od nas – puke žrtve ili hod s njime u pravednosti i miru?

Put kršćanskog učenika uključuje i hod po stazi pravednosti, milosrđa i poniznosti. Metafora „hodanja“ izabrana je da poveže osam dana molitve jer označavajući jedan aktivan, voljan i trajan čin ona priopćava dinamiku koja obilježava život kršćanskog učenika. Nadalje, i tema izabrana za 10. zasjedanje Svjetskog vijeća Crkava koje će se održati u Busanu u Koreji 2013. godine – „Bože, darovatelju života, vodi nas prema pravdi i miru“ – odjekuje sa slikom Trojstvenog Boga koji prati čovječanstvo i ulazi u ljudsku povijest pozivajući sve ljude da hodaju s njim.

Osam podtema, povezanih s različitim načinima hoda, omogućava nam da se usredotočimo na različite vidove istinskog kršćanskog učeništva koje hodi stazom pravice na kojoj stoji život (Izreke 12, 28a).

Prvi dan: hoditi u razgovoru. Razmišljamo o važnosti vođenja dijaloga i razgovora, kao sredstava svladavanja prepreka. Kako u ekumenizmu, tako i u naporima oko oslobođenja ljudi širom svijeta, vještine govora i slušanja smatraju se temeljnima. U takvom istinskom razgovoru možemo jasnije prepoznati Krista.

Drugi dan: hoditi s razlomljenim tijelom Kristovim. Prepoznajući solidarnost između Krista raspetog i uništavanih naroda svijeta, kao što su to Daliti, učimo zajedno kao kršćani dublje biti dio te solidarnosti. U posebnom se smislu ovdje otvara veza između euharistije i pravde, a kršćani se pozivaju otkriti praktične načine euharistijskog življenja u svijetu.

Treći dan: hoditi prema slobodi. Danas smo pozvani slaviti napore koje ulažu potlačene zajednice širom svijeta, poput Dalita u Indiji, na pobunu protiv svega što zarobljava ljude. Kao kršćani posvećeni većem jedinstvu, učimo da je uklanjanje svega onoga što razdvaja ljude jedne od drugih bitni dio punine života – slobode u Duhu.

Četvrti dan: hoditi kao djeca zemlje. Svijest o našem mjestu u Božjem stvaranju zbližava nas jer uviđamo našu ovisnost jednih o drugima i o zemlji. Razmatrajući žurni poziv na brigu o okolišu te na primjereno dijeljenje i pravednost u pogledu plodova zemlje, kršćani su pozvani na život aktivnih svjedoka, u duhu jubilejske godine.

Peti dan: hoditi kao Isusovi prijatelji. Danas razmatramo biblijske slike ljudskih prijateljstava i ljubavi kao modela ljubavi Božje za svako ljudsko biće. Spoznati sebe kao ljubljene prijatelje Isusove ima posljedice i na odnose unutar Isusove zajednice. Unutar Crkve ne mogu postojati prepreke, isključivanja, ukoliko se radi o zajednici u kojoj su svi jednako Isusovi ljubljeni prijatelji.

Šesti dan: hoditi preko granica. Hoditi s Bogom znači ići preko granica koje nas dijele i štete djeci Božjoj. Biblijska čitanja ovoga dana gledaju razne načine kojima ljudske prepreke bivaju prevladane sa svojim vrhuncem u učenju sv. Pavla da „koji ste god u Krista kršteni, Kristom se zaodjenuste. Nema više: Židov - Grk! Nema više: rob - slobodnjak! Nema više: muško - žensko! Svi ste vi Jedan u Kristu Isusu!“

Sedmi dan: hoditi u solidarnosti. Hoditi smjerno s Bogom znači hoditi u solidarnosti sa svima koji se bore za pravdu i mir. Taj hod nema posljedice samo za pojedinačne vjernike, već i za samu narav i poslanje čitave kršćanske zajednice. Crkva je pozvana i ovlaštena dijeliti trpljenja sviju zagovorom i brigom za siromašne, potrebite i marginalizirane. Sve je to uključeno u našu molitvu za jedinstvo ovoga tjedna.

Osmi dan: hoditi u slavlju. Biblijski nam tekstovi ovoga dana govore o slavlju, no ne u smislu proslave uspješnog dovršetka čega, nego kao o znaku nade u Boga i u Božju pravdu. Slično tome, slavlje Svjetske molitvene osmine za jedinstvo kršćana znak je nade da će naše dostatno jedinstvo biti postignuto kad će Bog to htjeti i kako on to odredi.

Ono što Bog sada želi od nas je da hodimo putem pravde, milosrđa i poniznosti. Ići njime kao učenik znači prolaziti uskim putem Kraljevstva Božjega, a ne auto cestama današnjih carstava. Hoditi putem pravednosti nosi sa sobom nedaće borbe, odbacivanje koje prati prosvjede i rizik povezan sa otporom „silama i vrhovništvima“ (Ef 6, 12). Posebice je tako kada se one koji se zalažu za pravdu smatra podrivačima i remetiteljima mira. U tom nam kontekstu valja shvatiti da su mir i jedinstvo potpuni tek kad su utemeljeni na pravdi.

Budući da su dalitske zajednice u Indiji u žarištu ovogodišnje Molitvene osmine, ovaj bi se hod učenika, metaforički mogao opisati i kao „hod praćen udarcima dalitskog bubnja“. Neke su dalitske zajednice bile povezivane s profesionalnim ritualnim bubnjanjem u indijskim selima. Dalitsko bubnjanje ne samo da zaziva prisutnost božanskoga nego i omogućuje siguran prolaz zajednice u trenucima prijelaza tjerajući ono što se smatra zlim. Danas je to bubnjanje obnovljeno kao slavlje dalitske kulture i identiteta. Stoga, kad govorimo o „hodu praćenom udarcima dalitskog bubnja“ mislimo na život učenika koji se neprestano prisjeća Božje nepokolebljive prisutnosti u marginaliziranima. Podsjeća nas na oblik učeništva koji prepoznaje otpornu snagu Dalita u suočavanju sa zlom i doprinošenju dobrobiti šire zajednice. Također i na oblik učeništva koji afirmira dalitsku kulturu i identitet kao neočekivana mjesta iskustva Kristove prisutnosti (usp. Mt 25, 40). Takvo će učeništvo voditi pravoj solidarnosti kao i oblicima kršćanskog jedinstva slobodnima od nepravedne diskriminacije i isključivanja.

Jedno od zanimanja vezano uz neke dalitske zajednice jest izrada sandala. Kao sredstvo preživljavanja za Dalite, ono simbolizira stvaranje smislene egzistencije otpora i nade u degradirajućim i raščovječenim uvjetima. Nada je osmodnevnih razmatranja da darovi dalitskog iskustva opstanka usred borbe za nas postanu sandale koje obuvamo hodeći putem pravednosti u našim okolnostima time što vršimo ono što Bog želi od nas. "Svaka prividna predrasuda među kršćanima, utemeljena na podjeli na kaste,“ kaže pokojni papa Ivan Pavao II.
, „nanosi štetu istinskoj ljudskoj solidarnosti i prijetnja je izvornoj duhovnosti Evanđelja i ozbiljna prepreka evangelizacijskom poslanju Crkve.” Neka nas Bog pravde, jedinstva i mira osposobi da budemo istinski znakovi ljudske solidarnosti, učvršćujući nas da činimo ono što Bog traži od nas. 
PRIPREMA MATERIJALA ZA 
MOLITVENU OSMINU ZA JEDINSTVO KRŠĆANA 2013. GODINE

Prvi nacrt ovogodišnjih materijala za Molitvenu osminu priredio je Indijski kršćanski studentski pokret u dogovoru s Indijskim savezom katoličkih sveučilišta i Nacionalnim vijećem crkava u Indiji. Željeli bismo zahvaliti svima koju su doprinijeli radu, a to su posebice:

Uzoriti Metropolit dr. Geevarghese Mar Coorilos predsjedavajući, Indijski kršćanski studentski pokret (Malankarsko Jakobitska sirsko-pravoslavna Crkva)

Gđa. Bernadine, Indijski savez katoličkih sveučilišta (Katolička Crkva)

Dr. Aruna Gnanadason, seniorski član, Indijski kršćanski studentski pokret (Crkva južne Indije)

Dr. Peniel Rufus Rajkumar, United Theological College (Crkva južne Indije)

o. Vineeth Koshy, Nacionalno vijeće crkava u Indiji (Malankarska sirsko-pravoslavna Crkva)

Gđa. Anita Hepsibah, Indijski kršćanski studentski pokret (Crkva južne Indije)

Gđa. Chrisida Nithyakalyani, Indijski kršćanski studentski pokret (Tamilska evangeličko luteranska crkva)

Vlč. Raj Bharath Patta, Indijski kršćanski studentski pokret (Andhraška evangeličko luteranska crkva).

Tekstove koje je pripremila ova skupina dovršio je Međunarodni odbor kojeg imenuje povjerenstvo Vjera i ustroj Svjetskog vijeća crkava i Papinsko vijeće za promicanje jedinstva kršćana. Međunarodni se odbor susreo sa članovima Indijskog kršćanskog studentskog pokreta i njihovim suradnicima u rujnu 2011, u Bangaloreu u Indiji i ovim putem im zahvaljuje na velikodušnoj pripravi toga susreta.
EKUMENSKO MOLITVENO SLAVLJE
Uvod u ekumensko molitveno slavlje
Što Bog traži od nas?
(usp. Mihej 6, 6-8)
U ovogodišnjem se bogoslužju odražava mladenački značaj Indijskog kršćanskog studentskog pokreta. Uzima u obzir stvarnost Dalita i pruža mogućnost sudjelovanja u njihovoj duhovnosti. Neki dijelovi službe dolaze iz dalitskog konteksta, kao upotreba dalitskog bubnja, i bhađan – vrst pučkog pjevanja stihova koji izražavaju vjeru u Boga. Treći zasebni element je svjedočanstvo vjere koje nam predočava dalitsku duhovnost čežnje za pravicom, milosrdnom ljubavi i smjernim hodom s Bogom (usp. Mihej 6, 6-8). Služba završava gestom dijeljenja, tako čestom među Dalitima – u ovom slučaju dijeljenjem manjih mladica ili klica koje simboliziraju naš poziv na nadu i preobražavanje. 

Tijekom cijele Molitvene osmine, kršćani širom svijeta u ekumenskom zajedništvu otkrivaju što to znači činiti pravicu, milosrdno ljubiti i smjerno sa svojim Bogom hoditi. Ta se tema razvija u osam dana kroz metaforu hoda. Za Dalite, hod prema oslobođenju nerazdvojan je od hoda prema jedinstvu. 

Stoga je i naš hod s Dalitima ovoga tjedna, kao i sa svima koji čeznu za pravicom, sastavni dio molitve za kršćansko jedinstvo.

Kršćani u Indiji trebali bi odbaciti kastinsku podjelu, baš kao što bi kršćani diljem svijeta trebali odbijati podjele među sobom. „Zar je Krist razdijeljen?“ (1 Kor 1, 13). S tog se razloga okupljamo danas na molitvu za jedinstvo koje Krist želi za svoju Crkvu i bivamo pozvani rušiti zidove podjele među nama.

Red službe

Služba se sastoji od šest dijelova: uvod, slava i zahvala, priznanje grijeha i sigurnost oproštenja, služba Riječi i svjedočanstvo vjere, molitve vjernih, blagoslov i otpust.

I. Slavlje započinje udarcima bubnja što simbolizira kako proslavu života tako i proslavu otpora nad potlačivanjem Dalita u Indiji. Ono označava ustrajnost svih zajednica koje se bore za pravednost i slobodu širom svijeta.
 Zajednice koje nemaju bubnjeve mogu kojim drugim instrumentom ili činom izraziti istu namjeru i simboliku. Zaziv je uzet iz djela poznatog indijskog nobelovca, Rabindranatha Tagorea. Uvodni dio zaključuje se s molitvom bhađan koju pjevanjem predvodi predslavitelj, a zbor odgovara molitvama (na jeziku telugu). Primjeri drugih bhađan molitava mogu se pronaći na Internetu.

II. Slava i zahvala

III. Priznanje grijeha i sigurnost oproštenja: Predsjedatelj poziva okupljene da si uzajamno oproste i prihvate Božje oproštenje prilazeći jedni drugima i pružajući si znak mira.
IV. Služba Riječi započinje čitanjem teksta Molitvene osmine – Mihej 6,6-8. Nakon toga slijedi svjedočanstvo vjere iz konkretne životne situacije žene imenom Sara, iz zajednice Dalita. Događaj o kojem govori zbio se 2008. godine u Khandamalu, u državi Orissa u središnjoj Indiji kada su tijekom čitavih mjesec dana kršćani, većinom Daliti, bili napadani od hindu ekstremista. Kršćanska bogoštovna mjesta i kuće razrušeni su. Orissa je jedan od najsiromašnijih dijelova Indije, tradicionalno povezivan s ponajviše omalovažavanim slojevima društva. Posljedica tog nasilja su: 59 umrlih, 115 razrušenih kršćanskih crkava, uništeni domovi i 50 tisuća prognanih kršćana, koji su utočište potražili u šumama i kasnije u izbjegličkim kampovima koje je podigla indijska vlada. Otprilike 80-90% kršćana u Indiji su obraćeni Daliti. Poput Sare, većina Dalita nije bila plaćena da postanu kršćani, kako to neki tvrde. Velik ih se broj obratio dolazeći u misije u potrazi za utočištem od tlačiteljskog kastinskog sustava. Tražili su slobodu koju su vjerovali da mogu uživati u izlječujućoj sili Boga koji oslobađa.
Na ovom se mjestu može dati i slično iskustvo svjedočenja vjere iz okružja konkretne zajednice.
Okupljeni molitelji se zatim pozivaju razmatrati u tišini iznesena svjedočanstva vjere dok nastavljamo slušati Riječ Božju.

V. Molitve vjernih

VI. Blagoslov i otpust. Među Dalitima uobičajeno je zajedničko objedovanje, stoga predlažemo kao znak jedinstva u Kristu održati makar skromnu agape (gozbu ljubavi).

Red službe

Što Bog traži od nas?

(usp. Mihej 6,6-8)

P: Predslavitelj

Č: Čitač

Z: Zajednica
I. Uvodni obredi

1. Uvod
(Ulaz može biti popraćen udarcima dalitskog bubnja, ili nekim srodnim bubnjanjem, ili pak nekom prigodnom glazbom) 
 
P: Predslavitelj vlastitim riječima pozdravlja okupljeni zbor.
2. Poziv na molitvu

P: Isus je rekao „Jer gdje su dvojica ili trojica sabrana u moje ime, tu sam i ja među njima.“ Uđimo stoga u tišinu kako bismo prepoznali prisutnost Boga Trojedinoga posred nas.

Tišina

3. Zaziv

P: 
"Gdje duh je neustrašiv, a čelo uspravno; 

Gdje slobodno je znanje; 

Gdje svijet ne lome skučeni zidovi kućni; 

Gdje riječi izviru iz srca istine; 

Gdje neumorna težnja pruža ruke prema savršenstvu; 

Gdje se bistra struja razuma ne gubi u pustoj pješčari mrtvih običaja; 

Gdje ti vodiš duh prema sve široj misli i djelu;

Z:
U tom nebu slobode, Oče moj, probudi moju zemlju“ (Rabindranath Tagore)
4. Bhađan 

(Pjevana molitva iz Indije moli se sjedeći ili klečeći. Mogu biti pjevani i drugi prigodni himan ili pjesma.)

	Saranam 

Divija đjotije, saranam 

Šanthi dathane, saranam 

Karuna murthije, saranam
Saranam

Saranam


	Ti si naše utočište 
Svjetlosti Božanska,Ti si naše utočište 

Darovatelju mira,Ti si naše utočište 

Milosrdni Gospode, Ti si naše utočište

Ti si naše utočište

Ti si naše utočište


II. Slava i zahvala

P: (Predsjedatelj poziva okupljene da se, dok izgovaraju ove molitve, prime za ruke, tvoreći neprekinuti ljudski lanac jedinstva i solidarnosti)

P: Slavimo te Gospode Bože, što si nas stvorio u različitosti. Za dar naših mnogih kultura, jezika, raznolikih izričaja vjerovanja, običaja i narodnosti, zahvaljujemo ti! Hvala ti na brojnim crkvenim tradicijama koje su očuvale naše zajednice jakim i djelatnim i ondje gdje su manjina. Nauči nas slaviti naše različite identitete i tradicije kako bi se stvorili vezovi prijateljstva i zajedništva koji će nas voditi sve većem jedinstvu.

Z: Gle, kako je dobro i kako je milo kao braća zajedno živjeti!
P: Slavimo te, Isuse Kriste, jer si nas pomirio s Bogom i jedne s drugima po svojoj smrti i uskrsnuću učeći nas poštivati svoje dostojanstvo i vrijednost svih ljudi. Zahvaljujemo ti što svakoga dana ulaziš u naše živote zovući nas da budemo solidarni s onima čije su dostojanstvo uništile političke, socijalne i ekonomske strukture. Nauči nas naviještati i slaviti poruku nade da u tebi možemo svladati sve zlo ovoga svijeta.

Z: Gle, kako je dobro i kako je milo kao braća zajedno živjeti!
P: Slavimo te Duše Sveti za dar uzajamne ovisnosti i solidarnosti koje baštinimo kao narodi i kao crkve. Nauči nas cijeniti sveze jedinstva koje imamo dok ištemo tvoju trajnu prisutnost s nama. Nadahni nas na našem putu spram punog vidljivog jedinstva među nama i sa svim ljudima i pokretima koji se bore za život.

Z: Gle, kako je dobro i kako je milo kao braća zajedno živjeti!
III. Priznanje grijeha i obećanje oproštenja

P: Znamo da smo u Kristu već jedno. Unatoč tomu, naše slabosti ne svjedoče uvijek toj stvarnosti. Priznajmo stoga svoje grijehe nejedinstva i tražimo iscjeljenje od Gospodina.

Tišina

Z: Smjerno ti prilazimo, Gospodine, spominjući se svojih grijeha i razjedinjenosti za koju smo odgovorni. Priznajemo da smo ustrajali u naslijeđenim ljudskim preprekama kaste, klase, narodnosti, vlasti i svega onoga što razdvaja kršćane. Molimo za tvoje oproštenje jer smo povijest i prošlost naših crkava često koristili da bismo obezvrjeđivali jedni druge ranjavajući jedinstvo na koje nas je Krist pozvao. Oprosti nam naše nejedinstvo i pomogni nam težiti jedinstvu, po Kristu, Gospodinu našem. Amen.
Zagovor

Z: Dođi Isuse i iscijeli nas i našu razjedinjenost. Vodi nas putem pravednosti kako bi svi pronašli život. 

Dođi Isuse i nauči nas slušati vapaje onih koji su gurnuti na rub.

Dođi Isuse i nadahni nas raditi zajedno sa svima koji teže oslobođenju da bismo gradili jedinstvo u tvom razlomljenom tijelu. Amen.

Obećanje oproštenja

P: Ako priznamo grijehe svoje, vjeran je on i pravedan: otpustit će nam grijehe i očistiti nas od svake nepravde. (1 Ivanova 1, 9)

P: (Predsjedatelj poziva zbor da podijeli ovo obećanje oproštenja prilazeći jedni drugima i pružajući znak mira. Taj čin može popratiti instrumentalna glazba)
IV. Služba čitanja

Biblijsko čitanje: Mihej 6, 6-8

Č: Čitanje knjige proroka Miheja.
"S čime ću doći pred Gospodina, hoću li pasti ničice pred Bogom Svevišnjim? Hoću li doći preda nj sa žrtvom paljenicom, s teocima od jedne godine? Hoće li mu biti mile tisuće ovnova, tisuće tisuća potoka ulja? Treba li prinijeti sina prvorođenog zbog svoga zločina, plod svoje utrobe zbog grijeha koji sam počinio?" "Objavljeno ti je, čovječe, što je dobro, što Gospodin traži od tebe: samo činiti pravicu, milosrđe ljubiti i smjerno sa svojim Bogom hoditi." 

Riječ Gospodnja.

Z: Bogu hvala!
Svjedočanstvo vjere

Č 2: Kada su došli po Saru Digal, nje više nije bilo. Pobjegla je, sa sobom vodeći petero djece i svekrvu, u sigurnost džungle, kilometrima dalje. Stoga su zapalili sve što je ostavila za sobom – uokvirenu sliku Isusa, Bibliju na orijskom jeziku, kuhinjski pribor, nešto odjeće, ležaja i posteljine. Kada se ona, vidjevši da je sigurno, oprezno vratila, njenog doma više nije bilo. Ostalo je samo zgarište, pepeo i oblak dima. Susjedi su došli biti s njom. Sara je dobro pogledala oko sebe, uspravila se, podigla sari odlučno iznad glave i počela moliti: „Gospodine, oprosti nam grijehe naše. Isuse, ti si jedini. Izbavi nas iz naše nevolje. Oslobodi nas, Gospodine.“ Riječi su navirale. Djeca su joj se polako pridružila u molitvi. Jecala je ištući izbavljenje od Boga. Njeni susjedi i drugi ljudi su joj se pridružili. Ta jednostavna veza ljudske sućuti čvrsti je podsjetnik da nas ništa ne može rastaviti od Boga. „Radije bih umrla nego prestala biti kršćanka“, rekla je Sara kroz suze. Vjerna i hrabra dalitska kršćanka!

(Na ovom se mjestu može dati slično iskustvo vjere iz vašeg okruženja.)

P: Razmatrajmo sada u tišini ova svjedočanstva vjere i hrabrosti. U godini vjere pohvaljujemo vjeru naše sestre Sare i drugih kršćana, moleći da njihov primjer ojača i nas na našim vlastitim putevima vjere.

(Tišina)

Psalam 86, 11-16

Č: Na stazi pravice stoji život
Z: Na stazi pravice stoji život

Č: Uči me, Gospodine, svojemu putu da hodim vjeran tebi,

usmjeri srce moje da se boji imena tvojega! 

Z: Na stazi pravice stoji život

Č: Hvalit ću te, Gospode, Bože moj, svim srcem svojim,

slavit ću ime tvoje dovijeka, jer tvoje ljubavi prema meni ima izobila,

istrgao si moju dušu iz dubine Podzemlja. 

Z: Na stazi pravice stoji život

Č: O Bože, oholice se digoše na me,

mnoštvo silnika život mi vreba

i nemaju tebe pred očima. 

Z: Na stazi pravice stoji život

Č: No ti si, Gospode Bože, milosrdan i blag,

spor na srdžbu - sama ljubav i vjernost. 

Pogledaj na me i smiluj se meni;

daj svome sluzi snage svoje

i spasi sina sluškinje svoje!

Z: Na stazi pravice stoji život

Drugo čitanje: Galaćanima 3, 26-28

Č: Čitanje knjige svetoga Pavla Apostola Galaćanima.

Braćo! „Uistinu, svi ste sinovi Božji, po vjeri u Kristu Isusu. Doista, koji ste god u Krista kršteni, Kristom se zaodjenuste. Nema više: Židov - Grk! Nema više: rob - slobodnjak! Nema više: muško - žensko! Svi ste vi Jedan u Kristu Isusu!“
Riječ Gospodnja!

Z: Bogu hvala!
(Može se pjevati redak prije Evanđelja.)

Evanđelje: Luka 24, 13-35

Č: Gospodin s vama!
Z: I s duhom tvojim!
Č: Navještaj svetog evanđelja po Luki!
Z: Slava Tebi Gospodine!
I gle, dvojica su od njih toga istog dana putovala u selo koje se zove Emaus, udaljeno od Jeruzalema šezdeset stadija. Razgovarahu međusobno o svemu što se dogodilo. 
I dok su tako razgovarali i raspravljali, približi im se Isus i pođe s njima. Ali prepoznati ga - bijaše uskraćeno njihovim očima. On ih upita: "Što to putem pretresate među sobom?" Oni se snuždeni zaustave te mu jedan od njih, imenom Kleofa, odgovori: "Zar si ti jedini stranac u Jeruzalemu te ne znaš što se u njemu dogodilo ovih dana?" A on će: "Što to?" Odgovore mu: "Pa ono s Isusom Nazarećaninom, koji bijaše prorok - silan na djelu i na riječi pred Bogom i svim narodom: kako su ga glavari svećenički i vijećnici naši predali da bude osuđen na smrt te ga razapeli. A mi se nadasmo da je on onaj koji ima otkupiti Izraela. Ali osim svega toga ovo je već treći dan što se to dogodilo. A zbuniše nas i žene neke od naših: u praskozorje bijahu na grobu, ali nisu našle njegova tijela pa dođoše te rekoše da su im se ukazali anđeli koji su rekli da je on živ. Odoše nato i neki naši na grob i nađoše kako žene rekoše, ali njega ne vidješe." 
A on će im: "O bezumni i srca spora da vjerujete što god su proroci navijestili! Nije li trebalo da Krist sve to pretrpi te uđe u svoju slavu?" Počevši tada od Mojsija i svih proroka, protumači im što u svim Pismima ima o njemu. 
Uto se približe selu kamo su išli, a on kao da htjede dalje. No oni navaljivahu: "Ostani s nama jer zamalo će večer i dan je na izmaku!" I uniđe da ostane s njima. 
Dok bijaše s njima za stolom, uze kruh, izreče blagoslov, razlomi te im davaše. Uto im se otvore oči te ga prepoznaše, a on im iščeznu s očiju. Tada rekoše jedan drugome: "Nije li gorjelo srce u nama dok nam je putem govorio, dok nam je otkrivao Pisma?" 
U isti se čas digoše i vratiše u Jeruzalem. Nađoše okupljenu jedanaestoricu i one koji bijahu s njima. Oni im rekoše: "Doista uskrsnu Gospodin i ukaza se Šimunu!" Nato oni pripovjede ono s puta i kako ga prepoznaše u lomljenju kruha.

Riječ Gospodnja.

Z: Slava Tebi Kriste.
Homilija
V. Molitve vjernih

P: Hodajući u razgovoru, prepoznajmo sve napore ekumenskog pokreta za ostvarenje jedinstva kojeg Krist želi za Crkvu.

Z: Pošalji nam Duha svojega da okrijepi našu odlučnost i produbi naše razgovore, da se tako ostvari u nama Isusova molitva.

P: Hodajući s razlomljenim tijelom Kristovim, bolno smo svjesni da još uvijek nismo sposobni zajedno lomiti kruh. Požuri dan ostvarenja punog zajedništva za stolom Gospodnjim.

Z: Ražari u našim srcima čežnju da nadvladamo sve što nas dijeli da bismo u našoj razlomljenosti mogli vidjeti jednoga Krista.

P: Hodeći prema slobodi, učini da se s Dalitima spominjemo svih koji se suočavaju s omalovažavanjem. Neka jedinstvo Crkve bude znak nade u situacijama nepravde. 

Z: Ojačaj zauzetost naših crkava u stvaranju prostora dostojanstva i slobode za naša društva i zajednice.
P: Hodajući kao djeca zemlje uviđamo da smo hodočasnici u divnom daru stvaranja koji nam je darovan. Daj da poštujemo zemlju kao tvoje stvorenje i učini nas osjetljivima na skrb o njoj.

Z: Neka Duh tvoj obnovi stvorenje i učini nas pažljivima na patnje ljudi bez zemlje, koji su često nosioci obazrive brige o zemlji i njenim sredstvima.
P: Hodajući kao Isusovi prijatelji, učini da pratimo odbačene zajednice širom svijeta s kojima se Isus poistovjećuje, nadvladavajući stoljeća srama da bi pronašli slobodu i dostojanstvo. Daj da se sprijateljimo s onim Isusovim prijateljima koji su, poput dalitskih kršćana, progonjeni jer izabiru Krista i odbacuju kaste.

Z: Povećaj i produbi naše zajedništvo i prijateljstvo s tobom i jednih s drugima kako bismo mogli ostati vjerni i istiniti tvom pozivu.

P: Hodajući preko granica, daj da gradimo zajednice jedinstva i jednakosti.

Z: Podaj nam hrabrost da možemo prevladati kulture i strukture koje nas sprečavaju da prepoznamo prisutnost Boga jedni u drugima.

P: Hodajući u solidarnosti sa ženama poput Sare i drugim žrtvama omalovažavanja i nepravde, trgni nas iz naše neosjetljivosti.

Z: Okruži nas svojom ljubavlju dok promatramo sliku Božju u svakome kog susretnemo. Osposobi nas da vršimo pravdu lomeći društvene strukture nepravednosti.
P: Hodajući u slavlju uviđamo da je jedinstvo koje imamo u našim zajednicama duboko svjedočanstvo evanđelju vjere i nade. Dok slavimo to jedinstvo, daj da se radujemo i u bogatstvu naših raznolikosti koje odražavaju život Presvetog Trojstva.

Z: Daj da možemo slaviti čudesnu raznolikost ljudskog života, rođenu u borbi za dostojanstvo i opstanak usred potlačivanja, i da u njoj vidimo znak tvoje neprestane vjernosti svome narodu.

U Kristovo ime uzdižemo ti ove molitve, Bože. Amen.
Oče naš (moli se u vlastitim jezicima i tradicijama)

VI. Blagoslov i otpust 

P: Budi s nama, Trojedini Bože, njeguj nas, i posvijesti nam svrhu koju imaš za svakog od nas i za naše crkve.

Z: Amen.
P: Vodi nas, Trojedini Bože, i jačaj na putu jedinstva i zajedništva.

Z: Amen.

P: Pozovi nas u bogatstvo Tvoga života, Trojedini Bože, i krijepi nas u zajedništvu s tobom i s braćom.

Z: Amen.

P: Pođimo među ranjene i potrebite i vidajmo im rane pridonoseći njihovom iscjeljenju.

Z: Bogu hvala.

Završna pjesma

Predlaže se, kao znak jedinstva u Kristu, održati barem skromnu agapu (gozbu ljubavi).
BIBLIJSKA RAZMIŠLJANJA I MOLITVE 
ZA SVAKI DAN MOLITVENE OSMINE

PRVI DAN: Hoditi u razgovoru

Čitanja

Postanak 11, 1-9 * O kuli babilonskoj i naslijeđu naše raznolikosti

Psalam 34, 11-18 * Dođite… slušajte… Božji poziv na razgovor

Djela 2, 1-12 * Izlijevanje Duha, dara razumijevanja

Luka 24, 13-25 * Razgovor s Uskrslim Isusom na putu

Komentar

Hodati smjerno s Bogom znači hodati kao ljudi koji razgovaraju međusobno i s Gospodinom, uvijek pozorni na ono što čuju. Stoga i započinjemo slavlje Molitvene osmine za jedinstvo kršćana razmatrajući biblijski odlomak koji govori o toj temeljnoj vještini - razgovoru. Razgovor u ekumenskom pokretu ima središnje mjesto, jer otvara prostor učenju od drugih, dijeljenju onoga što nam je zajedničko, te razlikama koje trebamo upoznati. Tako se razvija uzajamno razumijevanje. Ti darovi, koji su plod potrage za jedinstvom, dio su našeg osnovnog poziva – odgovaranja na ono što Bog želi od nas: po istinskom se razgovoru čini pravica i uči milosrđe. Iskustva oslobođenja diljem svijeta čine jasnim da se vještinom dijaloga može nadvladati izolacija ljudi prisiljenih da žive u siromaštvu.

Današnje čitanje iz Postanka, kao i govor o Pedesetnici, odražava nešto od ove ljudske aktivnosti i njezinog mjesta u Božjem osloboditeljskom planu za ljude. Govor o kuli babilonskoj isprva opisuje kako su moguće velike stvari ondje gdje nema jezičnih prepreka. No, ona nam nadalje kazuje o tome kako se ta mogućnost može shvatiti kao temelj za vlastite ciljeve: „pribavimo sebi ime“ je motivacija za gradnju velebnog grada. Naposljetku ovaj poduhvat vodi zbrci jezika, te otad moramo vlastitu čovječnost učiti kroz strpljivu pozornost na drugoga koji nam je stran. Tek s izlijevanjem Duha o Pedesetnici razumijevanje unatoč razlikama postaje moguće na jedan novi način po snazi Isusova uskrsnuća. Sada smo pozvani dijeliti dar govora i slušanja okrećući se prema Gospodinu i prema slobodi. Pozvani smo hodati u Duhu.

Iskustvo učenika na putu u Emaus je razgovor prigodom zajedničkog putovanja, no i iskustvo gubitka i razočaranja. Kao crkve koje su u nejedinstvu, kao društva koja su razdijeljena predrasudama i strahom od drugoga i mi se možemo pronaći u tom događaju. Ipak, upravo ovdje Isus odlučuje ući u razgovor, ne zauzimajući stav učitelja nego samo hodajući s učenicima. Njegova je želja biti dijelom naših razgovora, a naš nam odgovor i čežnja da ostane i razgovara s nama omogućava susret s Uskrslim Gospodinom.

Svi kršćani poznaju ovaj susret s Isusom, i snagu njegove riječi koja „gori u nama“ - to nas iskustvo uskrsnuća zove na dublje jedinstvo u Kristu. Neprestani razgovor kojeg vodimo jedni s drugima i s Isusom – čak i kad nam manjka usmjerenje – drži nas na zajedničkom putu prema jedinstvu.

Molitva

Isuse Kriste, s radošću naviještamo da smo u tebi jedno i zahvaljujemo ti što si nas pozvao na dijalog ljubavi s tobom. Otvori naša srca kako bismo sve savršenije imali udjela u tvojoj molitvi Ocu da budemo jedno, da se hodajući zajedno sve više zbližavamo. Daj nam hrabrosti da za istinu svjedočimo zajedno i da našim razgovorima prihvatimo i one koji ne žele jedinstvo. Pošalji nam svoga Duha i osnaži nas da se možemo suočavati sa situacijama u kojima našem društvu, naciji i svijetu nedostaje dostojanstva i samilosti. 

Bože, darovatelju života, vodi nas prema pravdi i miru. Amen.

Pitanja

· Vodimo li prave razgovore, unatoč brojnim razlikama koje nas razdvajaju?

· Jesu li naši razgovori usmjereni nekom našem velebnom poduhvatu ili novom životu koji nosi nadu uskrsnuća?

· S kojim ljudima vodimo razgovore, a tko je isključen iz njih? Zašto?

DRUGI DAN: Hodati s Kristovim 
razlomljenim tijelom

Čitanja

Ezekiel 37, 1-14 * „Mogu li ove kosti oživjeti?“

Psalam 22, 1-8 * Sluga Božji, izrugan i prezren, vapije Bogu

Hebrejima 13, 12-16 * Poziv da iziđemo k Isusu „izvan tabora“ 

Luka 22, 14-23 * Isus lomi kruh, darujući se prije svoje muke

Komentar

Hodati smjerno s Bogom znači izaći iz vlastite udobnosti i pratiti druge, posebice one koji pate.

'Usahnuše nam kosti i propade nam nada, pogibosmo.“ Te riječi daju glas iskustvu brojnih ljudi širom svijeta. U Indiji, životi „slomljenih ljudi“ iz dalitskih zajednica živo svjedoče o toj patnji – patnji u kojoj Krist Raspeti ima udjela. S ranjenima svih vremena i mjesta, Isus vapi Ocu: „Bože moj, Bože moj, zašto si me ostavio?“

Kršćani su pozvani na taj križni put. Poslanica Hebrejima ne tumači samo spasenjsku zbiljnost Isusovog trpljenja za osuđene, nego i potrebu da učenici iziđu „izvan tabora“ da mu se pridruže. Kada sretnemo one koji su odbačeni, poput Dalita, i u njihovim patnjama prepoznamo Uskrslog, jasan nam je smjer kojim moramo ići: biti s Kristom, biti solidaran s patnicima čije rane on dijeli.

Kristovo tijelo, razlomljeno na križu, „lomi se za vas“. Čitanju o Kristovu trpljenju i smrti prethodi čitanje o posljednjoj večeri: nju slavimo kao pobjedu nad smrću u svakoj euharistiji. U tom slavlju, Kristovo razlomljeno tijelo je uskrslo i slavno – njegovo se tijelo lomi za nas, da možemo imati udjela u njegovu životu, i, u njemu, biti jedno tijelo.

Kao kršćani na putu jedinstva često možemo vidjeti euharistiju kao mjesto u kojem je sablazan razjedinjenosti bolno stvarna - znajući da taj sakrament ne možemo – još – dijeliti u punini kao što bismo trebali. Ta nas situacija zove da obnovimo napore spram dubljeg zajedništva. 

Današnja bi čitanja mogla otvoriti još jedan vid razmatranja. Hodati s razlomljenim tijelom Kristovim otvara put zajedničkom životu na euharistijski način. Dijeliti svoj kruh s gladnima i rušiti brane siromaštva i nejednakosti su također „euharistijska djela“, u kojima su svi kršćani pozvani sudjelovati. Papa Benedikt XVI. ocrtava svoja razmišljanja o euharistiji u Crkvi upravo tako: radi se o sakramentu u kojeg se vjeruje, kojega se slavi ali i kojega se živi (Sacramentum caritatis). Slijedom pravoslavnog poimanja o „liturgiji nakon liturgije“ prepoznaje da nema ničega „autentično ljudskoga“ što ne bi svoj uzor i puninu pronalazilo u euharistiji (SC 71). 

Molitva

Bože milosrđa, tvoj je Sin umro na križu da bi po njegovom razlomljenom tijelu naše podjele mogle biti uništene. Pa ipak, mi ga iznova i iznova razapinjemo našim nejedinstvom, sustavima i djelima koji priječe tvoju milosrdnu ljubav i podrivaju tvoju pravdu prema onima koji ne mogu u punini uživati darove tvojeg stvaranja. Pošalji nam svoga Duha da udahne život i iscjeljenje u našu razlomljenost kako bismo mogli zajedno svjedočiti tvoju pravednost i ljubav Kristovu. Hodaj s nama prema onome danu kada ćemo moći dijeliti jedan kruh i jedan kalež na zajedničkom stolu. Bože, darovatelju života, vodi nas prema pravdi i miru. Amen.

Pitanja

· U svjetlu proročke tradicije u kojoj Bog traži pravicu radije nego obred bez pravednosti, moramo pitati: kako se euharistija, otajstvo Kristove razlomljenosti i novog života, slavi na svim mjestima kuda hodamo?

· Što možemo, zajedno kao kršćani, činiti da bolje svjedočimo naše jedinstvo u Kristu na mjestima razlomljenosti i marginalnosti?
TREĆI DAN: Hodati prema slobodi

Čitanja

Izlazak 1, 15-22 * Hebrejske primalje vrše Božji zakon unatoč faraonovoj zapovijedi 

Psalam 17, 1-6 * Molitva povjerenja onoga tko je otvoren Božjem pogledu 

2 Korinćanima 3, 17-18 * Veličanstvena sloboda djece Božje u Kristu 

Ivan 4, 4-26 * Razgovor s Isusom vodi Samarijanku u slobodniji život

Komentar

Smjerno hodanje s Bogom uvijek je hod u slobodu koju on otvara za sve ljude. S time na umu, slavimo otajstvo borbe za slobodu, koja se odvija čak i na mjestima gdje se čini da su potlačivanje, predrasude i siromaštvo nepodnošljivo breme. Odlučno odbijanje da se prihvate nečovječne zapovijedi i uvjeti – poput onih koje je faraon dao primaljama ropskog hebrejskog naroda – može se činiti kao posve malo djelo, no zapravo se radi o djelima kakva se često vrše u raznim zajednicama širom svijeta. Stoga slavimo odlučnost za slobodu – u dostojanstvu, društvenom prihvaćanju i dobrom udjelu u onom što je dobro – kao što vidimo u dalitskim zajednicama. Takvo odlučno koračanje prema punijem životu dar je evanđeoske nade svim ljudima, koji su , na različite načine, robovi nejednakosti širom svijeta.

Put iz nepravedne diskriminacije i predrasuda u slobodu potanko nam donosi priča o Isusovu susretu sa Samarijankom kod zdenca. Ta žena želi, kao prvo, preispitati sve predrasude koje ju prate, kao i pronaći načine da olakša breme koje nosi. To su polazne točke za njen razgovor s Isusom. Isus započinje razgovor s njom na temelju svoje potrebe za njenom pomoću (žedan je) te uzajamnog preispitivanja društvenih predrasuda koje tu pomoć čine problematičnom. Malo po malo pred ženom se otvara jedan slobodniji život jer zamršenost njenog života biva sve jasnijom u svjetlu Isusovih riječi. Ovi osobni uvidi razgovor na kraju dovode do točke u kojoj se ono što dijeli te dvije skupine ljudi – gdje štovati Boga? – nadilazi. Traži se klanjanje „u duhu i istini“ a ovdje učimo biti slobodni od svega što nam priječi zajednički život, život u punini.

Poziv na veću slobodu u Kristu, poziv je na dublje zajedništvo. Ono što nas rastavlja – i kao kršćane koji tragamo za jedinstvom, i kao ljude razdvojene nepravednim običajima i nejednakostima – drži nas zarobljenicima, i skrivenima jednih od drugih. Naša je sloboda u Kristu označena novim životom u Duhu koji nas osposobljava – zajedno – stati pred slavu Božju „otkrivenih lica“. U tom blistavom svjetlu učimo istinitije vidjeti jedan drugoga, dok rastemo u sličnosti Kristu prema punini Kristova jedinstva.

Molitva

Bože osloboditelju, zahvaljujemo ti za ustrajnost i vjeru punu nade onih koji se bore za dostojanstvo i puninu života. Znamo da ti podižeš …, i oslobađaš … Tvoj Sin Isus hoda s nama da nam pokaže put do istinske slobode. Daj nam da možemo cijeniti što imamo, da budemo ojačani i nadvladamo sve što nas zarobljava. Pošalji nam svoga Duha, tako da istinom budemo oslobođeni. te da zajedničkim glasom naviještamo tvoju ljubav svijetu. Bože, darovatelju života, vodi nas prema pravdi i miru. Amen.

Pitanja

· Postoje li vremena kad nas predrasude i osuđivanja iz svijeta – s obzirom na kaste, dob, rod, rasu, obrazovanje – čak i u našim kršćanskim zajednicama, priječe da vidimo jedni druge jasno u svjetlu slave Božje?

· Koje male, praktične korake možemo poduzeti, zajedno kao kršćani, prema slobodi djece Božje (Rimljanima 8, 21) za naše crkve i za šire društvo?

ČETVRTI DAN: Hodati kao djeca zemlje

Čitanja

Levitski zakonik 25, 8-17
* Zemlja je za opće dobro, ne za osobni probitak

Psalam 65, 5b-13 * Plodonosno izlijevanje Božje milosti na zemlji

Rimljanima 8, 18-25 * Žudnja sveg stvorenja za spasenjem

Ivan 9, 1-11 * Isusovo iscjeljenje, kal, tijela i voda

Komentar

Ako nam je hodati smjerno s Bogom, valja nam uvijek biti svjesni sebe kao dijela stvorenja i primatelja Božjih darova. U svijetu se sve više uviđa da je jako važno bolje razumijevanje našeg pravog mjesta u stvaranju. Među kršćanima, posebno, postoji rastuća svijest o načinima na koje je ekološka skrb dio smjernog hoda s Bogom, Stvoriteljem. Sve što imamo dano nam je od Boga u stvaranju te tako to i nije naše da činimo s time što nam je volja. S tog su razloga kršćani pozvani od 1. rujna do 4. listopada slaviti „Vrijeme za stvorenje“. Tu praksu prihvaća sve više kršćana. Ekumenski je patrijarh Demetrije I. 1989. godine proglasio 1. rujna danom molitve za okoliš. Crkvena godina u pravoslavnoj crkvi započinje toga dana spomenom Božjeg stvaranja svijeta. Mnoge crkve zapadne tradicije 4. listopada slave Franju Asiškog, autora „Pjesme stvorova“. Početak i završetak „Vremena za stvorenje“ povezani su tako brigom za stvorenje i u istočnoj i u zapadnoj kršćanskoj tradiciji.

Kršćanstvo je događaj otkupljenja svega stvorenja, ono je događaj samog stvorenja. Vjerovanje da je u Isusu Bog postao čovjekom, na određenom mjestu i u određenom vremenu, središnje je vjerovanje oko kojega se okupljaju svi kršćani. To zajedničko vjerovanje u Utjelovljenje sa sobom nosi duboko priznavanje važnosti stvorenja – tijela, hrane, zemlje, vode i svega što hrani naš život na planetu. Isus je u potpunosti dio ovoga svijeta. Može nam biti pomalo šokantno čuti da Isus liječi svojom pljuvačkom i prašinom sa zemlje, no to je posve u skladu s činjenicom da je stvoreni svijet sastavni dio Božjeg nauma darivanja novog života.

Diljem svijeta zemlju obrađuju najsiromašniji koji najčešće ni nemaju udjela u plodovima toga rada – to je iskustvo i mnogih Dalita u Indiji. No istovremeno upravo Daliti vode posebnu brigu o zemlji, jer se u njihovom radu vidi praktična mudrost obrađivanja zemlje.

Briga za zemlju uključuje osnovno pitanje kako ljudi mogu živjeti unutar stvorenja, na načine koji su ljudskiji za sve. Činjenica da je zemlja– njena obrada i vlasništvo nad njom – tako često izvor ekonomske nejednakosti i degradirajućih radnih uvjeta, razlog je za veliku skrb i djelovanje svih kršćana zajedno. O opasnostima izrabljivanja zemlje govore i upute Levitskog zakonika glede jubilejske godine: zemlja i njeni plodovi nisu dani kako bi bili prilika za „nanositi štetu svome bratu“ već je obrađivanje za dobrobit sviju. To nije samo religijska ideja, povezana je sa zbiljskim ekonomskim i poslovnim običajima po pitanju upravljanja zemljom, prodajom i kupnjom.

Molitva

Bože, darovatelju života, zahvaljujemo ti za zemlju i za one koji se o njoj brinu i donose njene plodove. Neka nam Duh, Životvorac, pomogne uvidjeti da smo dio tkanja stvorenjskih odnosa. Daj da naučimo njegovati zemlju i čuti uzdisanje stvorenja i da mognemo uistinu hodati Kristovim stopama, donoseći iscjeljenje svemu što ranjava zemlju i osiguravati pravednu raspodjelu njenih plodova. Bože, darovatelju života, vodi nas prema pravdi i miru. Amen.

Pitanja

· Današnja čitanja pozivaju kršćane na duboko jedinstvo djelovanja u zajedničkoj skrbi za zemlju. Gdje zajedno kao kršćani vršimo duh jubilejske godine u našim životima?

· U kojim smo situacijama, u našim kršćanskim zajednicama, suučesnici u stvarima koje degradiraju i izrabljuju zemlju? Gdje možemo više raditi na učenju i poučavanju poštovanja prema Božjem stvorenju?

PETI DAN: Hodati kao Isusovi prijatelji

Čitanja

Pjesma nad pjesmama 1, 5-8 * Ljubav i voljeni

Psalam 139, 1-6 * Proničeš me svega i poznaješ

3 Ivanova 2-8 * Gostoprimstvo prijateljima u Kristu

Ivan 15,12-17 * Vi ste prijatelji moji

Komentar

Hodati smjerno s Bogom ne znači hodati sam. Znači hodati s onima koji su živi znakovi Božje prisutnosti među nama, naši prijatelji. Ali „vas sam nazvao prijateljima“, kaže Isus u Ivanovu evanđelju. Unutar slobode ljubavi možemo birati prijatelje , i biti izabrani za prijatelja. „Ne izabraste vi mene, nego ja izabrah vas“, govori Isus svakome od nas. Isusovo prijateljstvo s nama preobražava i nadilazi naše odnose s obitelji i društvom. Govori o dubokoj i prisutnoj Božjoj ljubavi za sve nas.

Biblijska ljubavna poema, Pjesma nad pjesmama, tumačila se na mnogo načina – kao ljubav Božja prema Izraelu ili ljubav Kristova prema Crkvi. Ona ostaje svjedočanstvo strasti između zaljubljenih koja nadilazi društveno nametnute granice. Kada ljubljena govori svom dragom „crna sam ali lijepa“, njene riječi dolaze sa molbom da ju ne gledaju što je garava. No dragi gleda, i odabire ljubav, kao i Bog u Kristu. Daliti znaju da kad ih Bog gleda, da to čini s ovom istom strastvenom ljubavlju. Kada Krist kaže Dalitima „vas sam nazvao prijateljima“ to je oblik oslobođenja iz nečovječnosti i nepravednosti koju im nameće kastinski sustav. Danas je u Indiji Dalitu skupocjeno postati kršćaninom.

Što Gospodin traži od onih koji su pozvani hodati s Isusom i njegovim prijateljima? U Indiji to je poziv crkvama da prihvate Dalite kao jednakovrijedne prijatelje svojeg zajedničkog prijatelja. Takav poziv, biti prijatelj Isusovim prijateljima, još je jedan način poimanja jedinstva kršćana za koje molimo ovog tjedna. Kršćani širom svijeta pozvani su biti prijatelji svima koji se bore protiv diskriminacije i nepravde. Hod prema kršćanskom jedinstvu zahtijeva da hodamo smjerno s Bogom s Isusovim prijateljima i kao njegovi prijatelji.

Molitva

Isuse, ti nam nudiš svoje prijateljstvo od prvog trenutka našeg postojanja. Tvoja ljubav obuhvaća sve ljude, napose one koji su isključeni ili odbačeni poradi ljudskih tvorevina kaste, rase ili puti. Ispunjeni povjerenjem i sigurnošću našeg dostojanstva u tebi, daj da možemo hodati u solidarnosti i prihvaćati jedni druge u Duhu, kao djeca Božja. Bože, darovatelju života, vodi nas prema pravdi i miru. Amen.

Pitanja

· Tko su oni koje, u vašim zajednicama, Krist zove u svoje prijateljstvo?

· Što priječi Isusove prijatelje da budu prijatelji međusobno?

· Kako je prijateljevanje s jednim te istim Isusom izazov razdijeljenim crkvama?

ŠESTI DAN: Hodati preko granica

Čitanja

Ruta 4, 13-18 * Rutino i Boazovo potomstvo

Psalam 113
* Bog pomaže potrebitima

Efežanima 2, 13-16 * Krist je razorio pregradu razdvojnicu

Matej 15,21-28 * Isus i Kanaanka

Komentar

Smjerno s Bogom hodati znači ići preko granica koje nas dijele i koje štete djeci Božjoj. Kršćani u Indiji svjesni su podjela među sobom. Odnos s Dalitima u crkvama i među crkvama pitanje je koje dijeli crkve i izdaje biblijsko viđenje jedinstva za koje molimo ovog tjedna. Sveti Pavao je živio s razarajućim podjelama najranije kršćanske zajednice između pogana i židovskih kršćana. Toj pregradi i svakoj nadolazećoj, Pavao naviješta da je Krist „mir naš, on koji od dvoga učini jedno: pregradu razdvojnicu, neprijateljstvo razori u svome tijelu. Na drugom pak mjestu veli: „koji ste god u Krista kršteni, Kristom se zaodjenuste. Nema više: Židov - Grk! Nema više: rob - slobodnjak! Nema više: muško - žensko! Svi ste vi Jedan u Kristu Isusu!“ U Kristu su sve duboke podjele staroga svijeta – i njihove suvremene sljednice – dokinute, jer je na križu Isus u sebi stvorio jedno novo čovječanstvo.

U svijetu u kojem su religijske prepreke često teške za prijeći, kršćani koji su sićušna manjina u multireligijskom indijskom okruženju podsjećaju nas na važnost međureligijskog dijaloga i suradnje. Matejevo nam evanđelje govori o teškom putu kojeg je Isus – i njegovi učenici – morao proći da prijeđe prepreke religije, kulture i roda u susretu s Kanaankom koja moli Isusa da joj ozdravi kćer. Poriv učenika da ju otjeraju i Isusovo vlastito oklijevanje bivaju nadvladani njenom vjerom i njenom potrebom. Od tada nadalje su Isus i njegovi učenici mogli prelaziti nametnute ljudske brane i ograde staroga svijeta. Takvo što prisutno je već i u hebrejskoj Bibliji. Knjiga o Ruti, moapskoj ženi drugačije kulture i religije, završava popisom njenih potomaka s Izraelcem Boazom. Njihov je sin Obed bio otac Jišaja, oca Davidova. Preci junačkog kralja Izraelova odražavaju činjenicu da se Božja volja ispunja kad ljudi prijeđu granice religija i kulture. Hod s Bogom danas zahtijeva da prijeđemo brane koje razdvajaju kršćane jedne od drugih i od pripadnika drugih religija. Hod prema kršćanskom jedinstvu zahtjeva smjeran hod s Bogom preko granica koje nas odvajaju.

Molitva

Oče, oprosti nam naše prepreke pohlepe, predrasuda i prijezira koje ustrajno gradimo u nama i koje nas dijele iznutra i međusobno od drugih crkava, od ljudi drugih religija i od onih koje smatramo da su manje važni od nas. Neka nam tvoj Duh da snage priječi ove granice i srušiti zidove koji nas razdvajaju tako da možemo s Kristom kročiti u nepoznato područje, pronositi njegovu poruku ljubećeg prihvaćanja i jedinstva cijelom svijetu. Bože, darovatelju života, vodi nas prema pravdi i miru. Amen.

Pitanja

· Koje pregrade odvajaju kršćane u vašem društvu?

· Koje pregrade odvajaju kršćane od drugih religijskih tradicija u vašem društvu?

· Koje su razlike i sličnosti između nadilaženja granica koje razdvajaju kršćane jedne od drugih i nadilaženja onih koje su između kršćana i drugih religija?

SEDMI DAN: Hodati u solidarnosti

Čitanja

Brojevi 27,1-11 * Pravo nasljeđivanja za žene

Psalam 15 * Tko smije prebivati u šatoru Gospodnjem?

Djela 2,43-47 * Učenicima sve bijaše zajedničko

Luka 10,25-37 * Milosrdni Samarijanac

Komentar

Smjerno hodati s Bogom znači hodati u solidarnosti sa svima koji se bore za pravdu i mir. To postavlja pitanje onima koji mole za jedinstvo kršćana ovoga tjedna: kakvo jedinstvo tražimo? Povjerenstvo Vjera i ustroj, u kojem su članovi Svjetskog vijeća crkva kao i Katoličke Crkve, jedinstvo shvaćaju kao „vidljivo jedinstvo u jednoj vjeri i jednom euharistijskom zajedništvu.“ Ekumenski je pokret posvećen prevladavanju povijesnih i sadašnjih pregrada koje razdvajaju kršćane. On to čini s viđenjem jedinstva koje povezuje narav i poslanje Crkve u služenju jedinstvu ljudskog roda i nadvladavanju svega što ranjava dostojanstvo ljudi i razdvaja nas. Kao što izriče povjerenstvo Vjera i ustroj: 

„Crkva je pozvana i ovlaštena dijeliti trpljenja sviju zagovorom i brigom za siromašne, potrebite i marginalizirane. To uključuje kritičko analiziranje i razotkrivanje nepravednih struktura i rad na njihovom preobražaju. To vjerno svjedočenje može značiti i trpljenje kršćana za evanđelje. Crkva je pozvana liječiti i miriti uništene ljudske odnose te biti Božje oruđe u izmirenju ljudskih podjela i mržnje.“ (Narav i poslanje Crkve, 40)

Mnogo je primjera takvog izlječenja i izmirenja indijskih crkava. Dalitski nas kršćani podsjećaju na druge vrste nepravde te na načine na koje se one prevladavaju. Sve do nedavno, indijski su zakoni izbacivali kćeri iz nasljeđivanja. Crkve su poduprijele zahtjev za opozivom ovog zastarjelog zakona. 
Priča o Selofhadovim kćerima, u kojoj se Mojsije obraća Bogu za pravdu u potpori pravima kćeri, spomenuta je da bi se zahtijevalo pravdu za žene. Tako su dalitski kršćani biblijskim primjerom bili potaknuti u svojoj borbi za pravdu. Zauzeli su se s Dalitima drugih religija, društvenim mrežama i pokretima u Indiji i diljem svijeta u svom otporu nepravdi. Za borbu su ih nadahnuli drugi pokreti za društvenu obnovu.

Isusova prispodoba o milosrdnom Samarijancu je biblijska slika Crkve ujedinjene u solidarnosti s potlačenima. Samarijanac je, kao i Daliti, iz prezrene i odbačene zajednice, taj koji brine za čovjeka ostavljena pored ceste i koji svojom solidarnošću na djelu naviješta nadu i utjehu Evanđelja. Hod prema jedinstvu kršćana neodvojiv je od smjernog hodanja s Bogom u solidarnosti sa svima potrebnima pravde i milosrđa.

Molitva

Trojedini Bože, u svom nam životu nudiš jedinstveni izvor međuovisnosti, ljubećeg odnosa i solidarnosti. Sjedini nas da živimo takvim životom. Nauči nas dijeliti nadu koju nalazimo u ljudima koji se bore za život diljem svijeta. Neka nas njihova dugotrpnost nadahne da prevladamo naše podjele, da živimo u svetom suglasju jedni s drugima i da hodamo zajedno u solidarnosti. Bože, darovatelju života, vodi nas prema pravdi i miru. Amen.

Pitanja

· Tko je u vašem društvu potreban solidarnosti kršćanske zajednice?

· Koje su crkve, ili su bile, solidarne s vama?

· Kako bi vidljivije jedinstvo pospješilo solidarnost Crkve s onima koji imaju potrebu pravde i milosrđe u vašem okruženju?

OSMI DAN: Hodati u slavlju
Čitanja

Habakuk 3,17-19 * Radovati se u dan tjeskobni

Psalam 100 * Slavljenje Boga po čitavoj zemlji

Filipljanima 4,4-9 * Radujte se u Gospodinu uvijek

Luka 1,46-55 * Marijin hvalospjev

Komentar

Hodati smjerno s Bogom znači hodati u slavlju. Posjetitelji Indije bivaju osupnuti teškoćama i borbama koje Daliti podnose, no u isto vrijeme i njihovim osjećajem za nadu i slavlje. Na željezničkoj zemlji u blizini Bangalorea postojao je jedan slum kojeg su nastanjivali Daliti i druge niže klase, radnici migranti iz Tamil Nadua zaposleni na gradnji željeznice prije indijske nezavisnosti. Nakon što je ranih 1980-ih zajednici željeznička kompanija zaprijetila rastjerivanjem, oni su se tako organizirali – po svojem ženskom vodstvu – da su uspjeli pronaći novu zemlju i sagraditi trajno naselje za gotovo tisuću ljudi. Zajednica Dalita i drugih uselila se 2011. godine u svoje nove domove, koje su sami platili. To je tek jedan primjer borbe protiv nepravde izvršene s velikom nadom, koja traži slavlje. 

Nada i slavlje pojavljuju se zajedno u današnjem biblijskom čitanju. Prorok Habakuk raduje se u Gospodinu za vrijeme suše i loše žetve. Takvo svjedočanstvo da će Bog hodati sa svojim narodom u njihovim teškoćama proslava je nade. Blažena Djevica Marija ide svojoj rođakinji Elizabeti kako bi proslavila svoju trudnoću. Ona pjeva svoj Veliča kao pjesmu nade i prije rođenja svojeg djeteta. I Pavao iz zatvora potiče kršćansku zajednicu u Filipima na slavlje: „Radujte se u Gospodinu uvijek“. U Bibliji, slavlje je vezano uz nadu u Božju vjernost.

Slavljenički vid dalitske kulture nosi slično svjedočanstvo evanđelju vjere i nade, iskovano iz teških iskušenja dalitske borbe za dostojanstvo i ustrajni opstanak. Dok molimo za jedinstvo kršćana, okrećemo se proslavi života kojeg u Indiji vidimo usredotočenog na vjernost Dalita svom kršćanskom identitetu u kontekstu njihove borbe za život. I naše slavlje jedinstva kršćana koje tek treba biti postignuto događa se u nadi i borbi. Utemeljeno je u nadi da će Kristova molitva da budemo jedno biti ostvarena u Božje vrijeme i na njegov način. Utemeljena je u zahvalnosti da je jedinstvo Božji dar te u priznavanju jedinstva kojeg već kušamo kao Isusovi prijatelji, izraženom u jednom krštenju. Utemeljeno je na uvjerenju da Bog zove svakog od nas na rad na tom jedinstvu i da će Bog iskoristiti sve naše napore, uzdajući se sa svetim Pavlom „molitvom i prošnjom, sa zahvaljivanjem - očitujte svoje molbe Bogu.“ Hod prema jedinstvu kršćana zahtijeva da hodamo smjerno s Bogom u slavlju, molitvi i nadi.

Molitva

Milosrdni Bože, neka tvoj Duh Sveti ispuni naše zajednice radošću i slavljem kako bismo mogli njegovati jedinstvo koje već imamo i revno nastaviti potragu za vidljivim jedinstvom. Radujemo se vjeri i nadi onih koji odbijaju dopustiti da im se umanjuje dostojanstvo, gledajući u njima tvoju prekrasnu milost i obećanje slobode. Nauči nas da dijelimo njihovu radost i naučimo od njih vjernu izdržljivost. Ražari ponovno našu nadu i okrijepi našu odlučnost, da u Kristovo ime hodamo zajedno u ljubavi, uzdižući sjedinjeni glas hvale i pjevajući zajedno jednu molitvu štovanja. Bože, darovatelju života, vodi nas prema pravdi i miru. Amen.

Pitanja

· Koje su borbe za pravednost u vašem društvu? Što su razlozi slavlja na putu?

Koje su borbe za kršćansko jedinstvo u vašem društvu? Koji su razlozi za slavlje na putu?
ravljenja njene kćeri.

Crkve su predane dijalogu o promicanju jedinstva kršćana. Posljednjih godina razvio se i dijalog s pripadnicima drugih vjera, posebice s pripadnicima "religija Knjige" (judaizam, islam). Ti susreti ne samo da obogaćuju nego također promiču poštivanje i dobre uzajamne odnose te grade mir ondje gdje je sukob. Ako se naše kršćansko svjedočanstvo ujedini na temelju vjere u Krista, naš otpor predrasudama i sukobu bit će još djelotvorniji. A ako pažljivo poslušamo naše bližnje drugih vjera, možemo li naučiti još više o uključivosti Božje ljubavi za sve ljude i o njegovom kraljevstvu?

Dijalog s drugim kršćanima ne bi smio voditi gubitku vlastitog kršćanskog identiteta, nego radosti. Radosti zbog poslušnosti Isusovoj molitvi da svi budu jedno kao što je On s Ocem jedno. Jedinstvo se ne ostvaruje s danas na sutra. Ono se sastoji u zajedničkom hodu, s drugim vjernicima, prema zajedničkom cilju ljubavi i spasenja.

Molitva

Gospodine Bože, zahvaljujemo ti na mudrosti koju nam daju Pisma. 

Daj nam hrabrosti da otvorimo srca i razum bližnjima drugih kršćanskih vjeroispovijesti i drugih vjera. Podaj nam milost da prevladamo prepreke ravnodušnosti, predrasuda i mržnje. Ojačaj nam viđenje posljednjih dana kada će kršćani zajedno koračati prema vječnoj gozbi, kada će ljubav nadvladati suze i neslogu. Amen.

KRŠĆANSTVO U INDIJI
Crkve i njihov kontekst

Crkve u Indiji imale su složenu i bogatu prošlost. Kršćansko je stanovništvo i nadalje značajno uključeno u život nacije, posebice u područjima obrazovanja i zdravstva, baštine kršćanskog misionarskog pokreta, koji je započeo u 16. stoljeću. Po tim službama i po obraćenjima na kršćanstvo, najvažniji doprinos tih misija bilo je osnaživanje društveno diskriminiranih dijelova Indijskog društva da zadobije dostojanstvo i samopoštovanje. Kršćanstvo je treća najveća religija u Indiji s otprilike 24 milijuna vjernika, što čini otprilike 2,3 % od 1,2 milijarde stanovnika Indije. Ti se podaci zasnivaju na popisu iz 2001. godine. Podaci iz još nedovršenog popisa 2011. godine, upućuju na rubni porast broja kršćana u Indiji. Od ukupnog broja kršćana najveći dio pripada Rimokatoličkoj crkvi. Crkve istočne predaje, kojih najviše ima u Kerali, uključuju Malankarsku sirsko-pravoslavnu crkvu, Nezavisnu malabarsku sirijsku crkvu, Malankarsku jakobitsku sirijsku crkvu, Malankarsku Mar Toma sirijsku crkvu i Siro-malabarsku katoličku crkvu. Glavne protestantske denominacije uključuju Crkvu južne Indije, Crkvu sjeverne Indije, prezbiterijance, baptiste, luterane i evangeličke zajednice.

U posljednje je vrijeme bilo osporavanja načina na koji su se prikazivale Crkve u Indiji – da svoje početke vuku iz zapadnjačkog misijskog pokreta. Na temelju iskazanih nedavnih pretpostavki da se središte kršćanstva „pomiče prema Jugu“, Ninan Koshy piše: „Oni koji tvrde da sviće dan kršćanstva juga očito zaboravljaju da je zora kršćanstva bila na jugu… Ono što se događa nije produžetak religije zapada već obnova religije koja je azijska po svojim začecima i ranoj povijesti.“
 Prema predaji Mar Tome ili Tomine Crkve, sveti je Toma evangelizirao duž malabarske obale u državi Kerala u jugozapadnoj Indiji. Drži se da je naviještao svim klasama ljudi te da ih je obratio oko 17 tisuća, uključiv članove svih četiriju kasti. Sveti je Toma umro mučeničkom smrću u Chennaiju (poznatom i kao Madras) te nad njegovim grobom stoji Katedrala svetog Tome. Koshy citira poznatog azijskog povjesničara, Kavalama Madhava Panikkara koji je ustvrdio da je „kršćanstvo postojalo od najranijih vremena u raznim dijelovima Perzije, Kine i Indije. Crkva u Malabaru polaže pravo na apostolske izvore od svetog Tome, a u svakom je slučaju od vanjskog autoriteta njeno postojanje potvrđeno već 182. godine.

Ti rani indijski kršćani koji su došli u dodir sa istočnosirskom (perzijskom) predajom danas se nazivaju Crkvom istoka ili Kaldejskom crkvom. Kasnija svjedočanstva govore da su Nestorijanci, koji su cvjetali u Perziji, doprli do Kine u sedmom stoljeću.
 Iz toga se dade zaključiti da su nestorijanski trgovci i misionari, kao i drugi iz Sirije, stigli do Indije u tim ranim stoljećima. To je porijeklo pravoslavnih crkava u Indiji, koje su zadržale svoju čvrstu i vjernu prisutnost u Indiji. U stoljećima koja su uslijedila, i druge su skupine iz Sirije, Perzije i Babilonije ojačale kršćansku prisutnost, dok je prvi rimokatolički misionar, Jordanus Catalani, početkom 14. stoljeća osnovao biskupiju.

Povijest misija

Kao što smo gore naveli, drugi značajni tok indijskog kršćanstva vezan je uz misionarsko djelovanje s kojim su se podudarile kolonizacijske zamisli i uspostava europskih sila u Indiji. Misionarsko djelovanje Rimokatoličke Crkve započeli su portugalski kolonijalisti u kasnom 15. stoljeću, i nastavili ga, među ostalima, sveti Franjo Ksaverski i njegova isusovačka subraća. Prva je protestantska misija započela u Tranquebaru 1706. godine, a devetnaesto je stoljeće donijelo procvat protestantskih misija. Općenito se svi slažu da je zapadno misionarstvo dalo značajan doprinos rastu kršćanstva u Indiji.

Povijest misija u Indiji kompleksan je mozaik – ne samo zbog iznimne veličine te zemlje nego i zbog brojnosti misijskih podružnica koje su se nastojale zasnovati ondje. Svaka je stigla sa svojim zamislima i doktrinarnim razlikama, kao i sa svojim vlastitim odnosom spram kolonijalnih vlasti. Ipak, započevši s jednodušnom namjerom evangeliziranja, misije su uskoro prepoznale da moraju prenijeti i obrazovne vještine lokalnom stanovništvu kao i zauzeti se u cjelokupnom razvoju onih koji su tražili obraćenje na kršćansku vjeru. Rani napori misijskog pokreta oko zaštite zdravlja postali su model sustava zdravstvene skrbi nakon što je Indija stekla neovisnost 1947. godine.

Potporom misionarskim obrazovnim programima, kolonijalna je vlast nastojala stvoriti odane i disciplinirane građane, koji bi mogli raditi u njihovoj administraciji. Ipak, kulturalne i socijalne posljedice misionarskog navještaja i izgradnje zajednica, uključivale su određeni naglasak na ljudskim pravima, kojeg su katkad potpomagali sami misionari. Ti su napori doprinijeli nastanku jednog indijskog naroda koji se osjetio sposobnim kritizirati postojeće sustave i prosvjedovati protiv nepravde kolonijalne vlasti, vrhunac čega bila je borba za slobodu od kolonijalizma.

Važno je spomenuti izvanredan rast kršćanstva i uspostavu crkava u sjeveroistočnoj indiji koja obuhvaća sedam država sjeverno i istočno od Bangladeša a povezana je s ostatkom Indije po državi Zapadni Bengal. U ovim državama 90 % stanovništva Nagalanda, 87 % Mizorama i 71 % Meghalaye su kršćani. Uz potporu i pomoć kolonijalnih vlasti, Američka baptistička misija i Velška prezbiterijanska misija započele su svoj rad oko 1816. godine u prevladavajuće plemenskim (ili urođeničkim) stanovništvom koje živi u toj regiji. Danas dvije trećine kršćana u tim državama vuče svoje izvore iz tih dviju misija. Rimokatolički misionari u ta su područja stigli 1850. godine i tijekom stoljeća doprinijeli razvitku obrazovne strukture. U razdoblju nakon Drugog svjetskog rata, pentekostalne i slične skupine i misije došle su u ovu regiju utjecavši na oblike bogoštovlja i duhovnosti ovih država. Razvoj urođeničkih crkvenih struktura u ovom području od strane indijske vlade, s isključenim stranim misionarima, u ovoj politički osjetljivoj regiji, osigurao je razvitak kršćanstva ukorijenjenog u kulturu urođeničkih naroda. Sjeveroistočni crkveni savez Indije i Nacionalno vijeće Crkava u Indiji doprinijeli su ekumenskim nastojanjima u regiji.

Još jedna država s velikim kršćanskim stanovništvom je Kerala, u kojoj je otprilike 20 % stanovnika kršćansko. Među njima oko tri milijuna vjernika su pravoslavni kršćani. Od četvrtog stoljeća nadalje, ovi su kršćani imali veze sa sirsko-antiohijskim patrijarhatom, otkud je zapadno sirijsko liturgijsko i crkveno uređenje sirsko-pravoslavne predaje stiglo u Indiju. Oni koji su zadržali tu vezu, pripadaju Malankarskoj jakobitskoj sirsko-pravoslavnoj crkvi. Drugi pravoslavni kršćani smatraju da je ova veza započela tek u 16. stoljeću, te tvore Malankarsku sirsko-pravoslavnu crkvu (također poznatu i kao Indijska pravoslavna crkva), koja je postala autokefalnom orijentalnom crkvom uspostavom Katolikata istoka u Indiji 1912. godine. U 16. su stoljeću i rimokatolički misionari doprli do Kerale i ustanovili Siro-malabarsku katoličku crkvu. Pod utjecajem protestantskih misionara, koji su djelovali među sirijskim kršćanima, pojavila se Malabarska Mar Toma sirijska crkva kao zasebna zajednica u ranom 19. stoljeću.

Ekumensko gibanje u Indiji

Može se reći da je misionarski pokret u Indiji utjecao na ekumenski pokret na dva načina s vrlo različitim ishodima. Kao prvo, iznjedrio je čežnju za jedinstvom i zajedničkim djelovanjem među crkvama. Rast svjetskog ekumenskog pokreta doveo je do važnih ekumenskih zbivanja i u Indiji, među kojima je značajno bilo rođenje Crkve južne Indije 1947. godine – prvi izraz organske unije crkava na svijetu – te nekoliko godina kasnije osnivanje Crkve sjeverne Indije. Također su predstavljeni drugi važni ekumenski instrumenti Udruženje kršćanskih mladića (YMCA) i Udruženje kršćanskih djevojaka (YWCA), Nacionalno vijeće crkava u Indiji i katolička Indijska biskupska konferencija, te Indijski studentski kršćanski pokret i Indijski savez katoličkih sveučilišta. No, kao drugo, Indiji su doneseni naslijeđeni identiteti denominacija. „Žalosno je da prije nego što su postale svjedočke crkve u misijskom okruženju, mlađe su crkve na jedan nezreli način bivale gurnute u „konfesionalne“ situacije koje im bjehu strane: umjesto da postanu kršćanska zajednica od njih je traženo da moraju postati prezbiterijanska, luteranska, metodistička ili anglikanska crkva.

Godine 1965. Drugi vatikanski sabor uveo je novi duh dijaloga između Katoličke crkve i drugih crkava, što je povećalo suradnju među njima i u Indiji. Katolička Indijska biskupska konferencija tijesno surađuje s Nacionalnim vijećem crkava, posebice u odnosima spram vlade. Danas oni lobiraju za vladine intervencije kad su kršćani žrtve pobuna, zajedno rade na zakonima da bi se zaštitila prava manjina, što uključuje i prava dalitskih kršćana, i slobodu vjeroispovijesti.

Dok se Crkve širom svijeta pripremaju na slavlje Svjetske molitvene osmine 2013. godine, crkve u Indiji slave dva važna ekumenska događaja iz svoje povijesti. Pred stotinu je godina Indijski kršćanski studentski pokret (SCMI), najstarija ekumenska organizacija sveučilišnih studenata u Indiji, započeo sa svojom radom na Sveindijskoj studentskoj konferenciji koju je organizirala YMCA, na Serempore koledžu u Zapadnom Bengalu. Članovi indijske YMCA odlučili su stvoriti zasebni odjel za sveučilišne studente. Slijedom rasprava na sastanku u Seremporeu rođena je organizacija za indijske studente, neovisna o YMCA. Posljednjih je stotinu godina SCMI služio zajednici studenata, nastavnika i prijatelja-seniora, posvećen tomu da kršćansku vjere provede u djelo. Rasprostranjen preko trinaest zemljopisnih područja Indije, SCMI je tijekom čitave svoje povijesti nadahnjivao studente da sudjeluju u preobrazbi crkve i društva. Njegovao je vrijednosti ekumenizma, jedinstva, pravde i mira. Oblikovao je mlade vođe odlikama cjelovitosti i zauzetosti. SCMI potiče suradnju sa svim crkvenim tradicijama, ljudima svih vjera te drugim ekumenskim organizacijama, kao što su to YWCA, YMCA te Indijski savez katoličkih sveučilišta. Član je Svjetskog studentskog kršćanskog saveza (WSCF - World Student Christian Federation,).

U pripremi materijala za Molitvenu osminu 2013. godine, odjel za mlade Nacionalnog vijeća crkava u Indiji bio nam je važan suradnik. Nacionalno vijeće crkava u Indiji zajednički je izraz protestantskih i pravoslavnih crkava u Indiji i predstavlja 13 milijuna kršćana širom zemlje. Ono pruža platformu za promišljanje i djelovanje, okupljajući crkve i druge kršćanske organizacije na uzajamna savjetovanja, ispomoć i akcije u svim pitanjima vezanim uz kršćanski život i svjedočenje u Indiji. Pravoslavne su crkve odigrale središnju ulogu u ekumenskom pokretu u Indiji. Posve značajno, i Nacionalno vijeće slavi svoju stogodišnjicu 2014. godine. Vijeće i njegovi članovi bili su aktivno zauzeti u izgradnji nacije tijekom tih stotinu godina. Radi se o samostalnom Vijeću koje obuhvaća, promiče i usklađuje razne službe u crkvama. Odjel za mlade Nacionalnog Vijeća promiče ekumenske i međureligijske djelatnosti na nacionalnom nivou.

Treći suradnik u pripremi ovogodišnjih materijala je Indijski savez katoličkih sveučilišta (AICUF - All India Catholic University Federation), koji je pokret katoličkih studenata s vizijom novog i pravednog društva. Osnovan 1915. godine kao Udruženje katoličkih mladića, godine 1949. kao nacionalni studentski pokret postaje AICUF. Priznaje ga i katolička Indijska biskupska konferencija, a član je i Pax Romana, međunarodnog pokreta katoličkih studenata. Kroz sve ove godine, AICUF je proživio raspade i obnove, tražeći uvijek odgovoriti na rastuće potrebe i stvarnosti sveučilišta, crkve i šireg indijskog društva. AICUF je također, zajedno s SCMI i drugim pokretima mladih u Indiji radio na pitanjima koja utječu na život nacije.

Razvoj Crkve u Indiji

Dva su kritična pitanja s kojima se suočava kršćanstvo u Indiji: kastinski sustav i identitet.

Kastinstvo, kako unutar tako i između crkava predstavlja ozbiljan izazov jedinstvu kršćana u Indiji a time i moralnom i crkvenom svjedočanstvu Crkve kao jednog tijela Kristova. Izvor je podjela u Crkvi i stoga goruće doktrinarno pitanje. Upravo je zato i izabran za temu Molitvene osmine da bi se naglasilo da je potraga za pravdom i mirom neodjeljiva od molitve za kršćansko jedinstvo.

Indijske su se crkve misionarskog podrijetla borile otrgnuti se iz svoje misionarske povijesti i potvrditi svoj identitet i poziv da budu indijska crkva. Indijski ekumenist Madathilparampil Mammen Thomas, priznajući neizbježnu vezu sa zapadnom kulturom poradi godina kolonijalne vlasti, izriče da smo kao kršćani u Indiji pozvani na kritičku zauzetost nacionalnim pregnućima naše nacije, kao crkve zajedno: „Kršćani ne trebaju biti apologetski nastrojeni zbog svoje veze sa zapadnom kulturom, no moraju biti takvima po pitanju svojeg nekritičkog pristupa zapadnoj kulturi. Danas, kad su naši ciljevi zapadni, nismo u stanju ispravno ih vrednovati u ime Kristovo. Naš doprinos sekularnom ekumenizmu stoga ovisi o tome imamo li mi uopće kršćanski ekumenizam.“

Crkve u Indiji pokušale su odrediti što to znači za njihov život i svjedočenje u multireligijskom okruženju u kojem su kao kršćani tek sićušna manjina. Smješteni posred velikih i živih religija, kršćani su u Indiji, pružajući vješto vodstvo i teološku svježinu, značajno doprinijeli ekumenskim raspravama o dijalogu i suradnji s pripadnicima drugih religija.

Čitanje crkvene povijesti iz perspektive većine u Crkvi

Najznačajniji doprinos misionarskom pokretu u smislu obraćenja na kršćanstvo bio je način na koji su mnogi siromašni i izvan kasti u Indiji iskusili obraćenje Kristu kao oslobođenje od religijske i ritualne diskriminacije. Na nedavnom međunarodnom kolokviju, prof. dr. Susie Tharu, poznata spisateljica i sociologinja izjavila je da je „jedinstvenost indijske crkve njezino dalitstvo.“
 Smatra se da je 80 – 90 % indijske crkve dalitskog porijekla. U nekim dijelovima Indije 100 % kršćana su dalitski obraćenici.

S jedne je strane pitanje obraćenja izazov na svjetskoj razini, gdje međureligijski odnosi moraju biti u ravnoteži s pozivom na naviještanje Radosne vijesti. Daliti u Indiji bi, s druge strane, ustvrdili da je njihovo obraćenje s hinduizma važan oblik dalitskog razilaženja. Pri izbijanju Prvog svjetskog rata otprilike jedan milijun kršćana u Indiji bio je dalitskog podrijetla, dok ih je danas otprilike 24 milijuna. Obraćenja na kršćanstvo, često vršena po nalogu samih potlačeni izvan-kastinskih skupina, predstavljala su izazov ne samo Hinduse iz viših kasti, nego i obraćenike viših kasti, pa čak i same misionare.
 Nažalost, taj je dio povijesti zadobio jako malo pažnje: „Povijest dalitskih kršćana bijaše poimana kao posve sekundarna epizoda u jednoj puno većoj povijesti misija ili crkava…“

Daliti su i danas suočeni s potlačivanjem i isključivanjem, sve do toga da se više poistovjećuju s identitetom i zajedničkom borbom s Dalitima drugih religija nego unutar kršćanske zajednice. Poput borbe protiv aparthejda u Južnoj Africi, ova sablazan mora izazvati sve kršćane da se pitaju o granicama i cjelovitosti vlastite zauzetosti za jedinstvo kršćana.

Crkve se i nadalje zauzimaju

Usred mnogih izazova, crkve u Indiji nastojale su ostati vjerne svom putu te polako rastu – dok i nadalje nastoje učvršćivati ekumensku suradnju i stvarati nova polja djelovanja svojih službi. Biti manjina često je značilo preživljavati više no hrabro i svjesno svjedočiti svoju vjeru u Indiji. Kršćanska prisutnost u Indiji treba postati „budućnost beznadnih… Križ Kristov, zajednica Krista patnika i potlačeno stvorenje pokazuju nam mjesto kršćanske prisutnosti.“
TEME MOLITVENE OSMINE ZA JEDINSTVO KRŠĆANA
	GODINA
	TEMA
	BIBLIJSKO MJESTO
	Pripravna skupina za molitveni

materijal
	Mjesto

(i zemlja) održavanja pripravnog skupa

	1968.
	Na hvalu Slave njegove
	Ef 1, 14
	

	

	1969.
	Na slobodu pozvani
	Gal 5, 13
	
	Rim

(Italija)

	1970.
	Božji smo suradnici
	1 Kor 3, 9 

	
	Nieder-altaich (SR Njemačka)

	1971.
	Zajedništvo Duha Svetoga
	2 Kor 13, 13
	
	

	1972.
	Zapovijed vam novu dajem
	Iv 13, 34
	
	Ženeva (Švicarska)

	1973.
	Gospodine, nauči nas 
moliti
	Lk 11, 1

	
	Opatija Montserrat (Španjolska)

	1974.
	I svaki će jezik priznati: Isus Krist jest 
Gospodin!
	Fil 2, 1-13
	
	Ženeva

(Švicarska)

	1975.
	Volja Očeva: uglaviti u 
Kristu sve
	Ef 1, 3-10
	Skupina iz Australije
	Ženeva

(Švicarska)

	1976.
	Bit ćemo njemu slični, pozvani postati što jesmo
	1 Iv 3, 2
	Skupina Karipske konferencije Crkava 
	Rim

(Italija)

	1977.
	Zajedno 
ustrajati u nadi
	Rim 5, 1-5
	Skupina iz Libanona, usred građanskog rata
	Ženeva

(Švicarska)

	1978.
	Više niste 
tuđinci
	Ef 2, 13-22
	Ekumenska skupina iz Manchestera,
(Engleska)
	

	1979.
	Služite jedni drugima na slavu Božju 
	1 Pt 4, 7-11
	Iz Argentine
	Ženeva (Švicarska)

	1980.
	Dođi kraljevstvo tvoje!
	Mt 6, 10
	Ekumenska skupina iz Berlina (DR Njemačka)
	Milano (Italija)

	1981.
	Jedan duh – različiti darovi – jedno tijelo
	1 Kor 12, 3b-13
	Iz Graymoor Fathers, USA
	Ženeva (Švicarska)

	1982.
	Da svi nađu svoj dom u tebi, Gospodine
	Psalam 84 (83)
	Iz Kenije
	Milano (Italija)

	1983.
	Isus Krist – život svijeta
	1 Iv 1, 1-4
	Ekumenska skupina iz Irske
	Céligny (Bossey), (Švicarska)

	1984.
	Poziv na 
jedinstvo po križu našega 
Gospodina
	1 Kor 2, 2 

i 

Kol 1, 20

	
	Venecija (Italija)

	1985.
	Iz smrti 
u život 
s kristom
	Ef 2, 4-7
	Iz Jamajke (Jamaica)
	Grandchamp (Švicarska)

	1986.
	bit ćete mi svjedoci
	Dj 1, 6-8
	Iz Jugoslavije (Slovenija)
	(Jugoslavija)

	1987.
	sjedinjeni u kristu – novo stvorenje
	2 Kor 5, 17-6, 4a

	Iz Engleske
	Taizé 
(Francuska)

	1988.
	ljubav božja izgoni strah
	1 Iv 4, 18
	Iz Italije
	Pinerolo (Italija)

	1989.
	izgrađivati zajedništvo: Jedno tijelo 
u Kristu
	Rim 12, 5-6a 

	Iz Kanade
	Whaley Bridge 
(Engleska)

	1990.
	Da svi budu jedno, da 
svijet uzvjeruje
	Iv 17
	Iz Španjolske
	Madrid, (Španjolska)

	1991.
	Hvalite Gospodina, svi puci!
	Psalam 117(116) i Rim 15, 5-13
	Iz Njemačke
	Rotenburg an der Fulda
(SR Njem.)

	1992.
	ja sam s vama u sve dane…

Pođite dakle
	Mt 28, 16-20
	Iz Belgije
	Bruges (Belgija)

	1993.
	rađati plodovima duha

za jedinstvo kršćana
	Gal 5, 22-23
	Iz Zaira
	Zürich 
(Švicarska)

	1994.
	KUĆA božjA:

pozvani biti jedno srce i jedna duša 
	Dj 4, 23-37
	Iz Irske
	Dublin (Republika Irska)

	1995.
	Koinonia: 
ZAJEDNIŠTVO 
S BOGOM 
I JEDNIH 
S DRUGIMA
	Iv 15, 1-17
	Vjera i Ustrojstvo
	Bristol 
(Engleska)

	1996.
	EVO, NA 
VRATIMA sTOJIM I KUCAM
	Otkr 3, 14-22
	Iz Portugala
	Lisabon (Portugal)

	1997.
	UMJESTO KRISTA ZAKLINJEMO: DAjTE, POMIRITE SE S BOGOM!
	2 Kor 5, 20
	Nordijsko ekumensko vijeće
	Stockholm (Švedska)

	1998.
	Duh potpomaže našu nemoć
	Rim 8, 14-27
	Iz Francuske
	Pariz 
(Francuska)

	1999.
	ON n će prebivati s njima: oni će biti narod njegov, a on će biti Bog s njima.
	Otkr 21, 1-7
	Iz Malezije
	Samostan Bose 
(Italija)

	2000.
	BLAGOSLOVLJEN BOG, 
KOJI NAS 
BLAGOSLOVI 
U KRISTU
	Ef 1, 3-14
	Srednjoistočno Vijeće Crkava
	La Verna (Italija)

	2001.
	Ja sam put i istina i život
	Iv 14, 1-6
	Iz Rumunjske
	Vulcan (Rumunjska)

	2002.
	U tebi je izvor životni
	Ps 36, 5-9
	CEEC
 i CEC

	Augsburg (Njemačka)

	2003.
	Imamo ovo blago u 
glinenim 
posudama
	2 Kor 4, 4-18

	Iz Argentine
	Los Rubios (Španjolska)

	2004.
	Mir vam svoj dajem
	Iv 14, 23-31
	Iz Aleppa (Sirija)
	Palermo (Sicilija)

	2005.
	Krist, Jedini temelj Crkve
	1 Kor 3, 1-23
	Iz Slovačke
	Piestaňy (Slovačka)

	2006.
	Jer gdje su dvojica ili 
trojica sabrana u moje ime, tu sam i ja među njima.
	Mt 18, 18-20

	Iz Irske
	Prosperous, Co. Kildare (Irska)

	2007.
	Gluhima daje čuti, nijemima govoriti!
	Mk 7, 31-37
	Iz Južne Afrike
	Faverges (Francuska)

	2008.
	Molite bez prestanka
	1 Sol 5, (12a) 13b-18
	Iz Sjedinjenih američkih država
	Graymoor Garrison (SAD)

	2009
	DA BUDU KAO JEDNO U 
TVOJOJ RUCI
	Ez 37, 15-19.22-23.24b
	Iz Koreje
	Marseilles

(Francuska)

	2010
	VI STE TOMU SVJEDOCI
	Lk 24
	Iz Škotske
	Glasgow
(Škotska)

	2011
	BIJAHU POSTOJANI U NAUKU APOSTOLSKOM, U ZAJEDNIŠTVU, LOMLJENJU KRUHA I MOLITVAMA
	Dj 2, 

42-47
	Iz 
Jeruzalema
	Saydnaya

(Sirija)

	2012
	SVI ĆEMO SE IZMIJENITI POBJEDOM GOSPODINA NAŠEGA ISUSA KRISTA
	1 Kor 

15, 51-58
	Iz Poljske
	Varšava
(Poljska

	2013
	S ČIME ĆU 

DOĆI PRED GOSPODINA
	Mih
6, 6-8
	Iz Indije
	Bangalore
(Indija)


NEKI KLJUČNI DATUMI IZ POVIJESTI 
MOLITVENE OSMINE ZA JEDINSTVO 
KRŠĆANA

· Oko 1740. U Škotskoj se pojavljuje pentekostalni pokret, povezan sa Sjevernom Amerikom, čiji je poziv na obnovu vjere uključivao molitve za sve Crkve i sa svim crkvama.

· 1820. Vlč. James Haldane Stewart objavljuje Naznake za sveopće jedinstvo kršćana u obliku izljeva Duha – Hints for the Outpouring of the Spirit.

· 1840. Vlč. Ignatius Spencer, obraćenik na katoličanstvo, predlaže Savez molitve za jedinstvo.

· 1867. Prva Konferencija anglikanskih biskupa u Lambethu u Uvodu završne Rezolucije naglašava potrebu molitve za jedinstvo.

· 1894. Papa Lav XIII. potiče praksu Molitvene osmine za jedinstvo u okviru blagdana Duhova (Pedesetnice).

· 1908. Prvo održavanje molitvene Osmine jedinstva Crkve u siječanjskom terminu i na današnji način, na poticaj vlč. Paula Wattsona, koji je potom prihvatio puno sakramentalno zajedništvo u Katoličkoj Crkvi.

· 1926. Pokret Vjera i ustroj počinje objavljivati Prijedloge za molitvenu osminu za jedinstvo kršćana u terminu uoči Duhova.

· 1935. U Francuskoj se katolički svećenik Paul Couturier zauzima za Sveopći tjedan molitve za jedinstvo kršćana baziran na zajedničkoj molitvi za "jedinstvo kakvo Krist želi, sredstvima kojima On želi".

· 1941. Odbor Vjera i ustroj premješta termin na siječanjski, kako bi se podudarao s ranijom katoličkom inicijativom, da bi kršćani obiju grana mogli moliti u isto vrijeme godine.
· 1958. Ekumenski centar Kršćansko jedinstvo iz Liona u Francuskoj započinje pripravu materijala za Tjedan molitve u suradnji s Povjerenstvom Vjera i ustroj Svjetskog (Ekumenskog) vijeća Crkava.

· Papa Pavao VI. i Patrijarh Atenagora I. u Jeruzalemu, mole zajedno Isusovu molitvu "da svi budu jedno" (Iv 17, 21).

· 1964. Dekret o ekumenizmu Drugoga vatikanskog sabora ističe da je molitva duša ekumenskoga pokreta i potiče obilježavanje Tjedna molitve za jedinstvo.

· 1966. Povjerenstvo Vjera i ustroj Svjetskoga vijeća Crkava i Tajništvo za jedinstvo kršćana (danas Papinsko vijeće za promicanje jedinstva kršćana) odlučuju zajedno pripravljati službeni teksto za Tjedan molitve.

· 1968. Prva puta je molitva za jedinstvo slavljena na temelju teksta kojeg su zajednički pripremili Vjera i ustrojstvo i Tajništvo za promicanje jedinstva kršćana (danas Papinsko vijeće za promicanje jedinstva kršćana).

· 1975. Prvi puta se molitva za jedinstvo slavi na temelju nacrta teksta kojeg je pripremila jedna lokalna ekumenska skupina: početni nacrt te je godine načinila ekumenska skupina iz Australije.

· 1988. Materijali za Tjedan molitve za jedinstvo korišteni su na uvodnom bogoslužju prigodom osnutka Kršćanskog saveza Malezije, tijela koje povezuje veće kršćanske skupine u toj zemlji. 

· 1994. Tekst za 1996. godinu pripravljen je u suradnji s laičkim ekumenskim Udrugama kršćanske mladeži: Kršćanskom udrugom muške mladeži (YMCA) i Kršćanskom udrugom ženske mladeži (YWCA).
· 2004. Papinsko vijeće za promicanje jedinstva kršćana (Katolička Crkva) i Povjerenstvo Vjera i ustroj Svjetskog vijeća Crkava (WCC) postižu sporazum koji veoma koristi jačanju suradnje, da će materijal za Tjedan molitve za jedinstvo u engleskoj i francuskoj inačici biti zajednički i pripreman i objavljivan.

· 2008. U cijelom svijetu je obilježena stoljetnica Molitvene osmine za jedinstvo kršćana.

NEKI ZNAČAJNIJI DATUMI IZ NAŠE 
EKUMENSKE I MEĐURELIGIJSKO-DIJALOŠKE BAŠTINE 

· 1617.-1683. U Hrvatskoj i drugim europskim zemljama živi i djeluje svećenik Juraj Križanić, erudita, koji zalažući se za pomirenje i sjedinjenje katolika i pravoslavnih na za ono vrijeme neuobičajeno tolerantan način postaje rani preteča suvremnog ekumenizma.

· 1815.-1905. U Hrvatskoj živi i djeluje Josip Juraj Strossmayer, biskup đakovački ili bosanski i srijemski, preteča suvremenog ekumenizma, čije je zalaganje za pomirenje i jedinstvo Crkava vidljivo i iz posvetnog natpisa iznad glavnih ulaznih vrata katedrale-bazilike koju je podigao u Đakovu: "Slavi Božjoj, jedinstvu Crkava, slogi i ljubavi naroda svoga".
· 1851. Mariborski biskup Anton Martin Slomšek utemeljio "Bratovštinu sv. Ćirila i Metoda" s namjerom promicanja "ćirilometodskog pokreta" i molitve za sjedinjenje pravoslavnih i katolika na hrvatskom i slovenskom prostoru.
· 1896. U Zagrebu počinje izlaziti časopis "'Balkan' – jedinstvu i bratskoj slozi" kojega je pokrenuo "papinski komesar" za uniju na Balkanu sarajevski nadbiskup Josip Stadler i kojemu je glavni urednik sveučilišni profesor A. Brešćenski, a suradnici su među ostalim ljubljanski biskup A. B. Jeglič, križevački vladika J. Drohobeczky i A. Jagatić (časopis prestaje izlaziti 1903.).
· 1927. U kronici osječkog kapucinskog samostana zabilježeno da je u samostanskoj crkvi održana "svjetska oktava molitvena pro unione omnium catholicorum et acatholicorum", sukladno tadašnjim crkvenim zakonima i običajima (monokonfesionalne naravi).
· 1962. Hrvatski benediktinac Martin Kirigin u časopisu "Služba Božja" (br. 4) objavljuje članak "Što je irenizam?" u kojemu potiče na zaživljavanje ekumenizma na našim prostorima.

· 1964. Peteročlano izaslanstvo bogoslova, studenata Katoličkog bogoslovnog fakulteta u Zagrebu, posjećuje 15.-17. veljače Pravoslavni bogoslovski Fakultet u Beogradu, i također, uzvratno, peteročlano izaslanstvo studenata Pravoslavnog Bogoslovskog fakulteta U Beogradu posjećuje 8.-9. ožujka zagrebačku bogosloviju i Katolički bogoslovni fakultet u Zagrebu.

· 1966. Izlazi prvi broj ekumenskog biltena "Poslušni Duhu".

· 1967. u Zagrebu objavljen hrvatski prijevod "Ekumenskog direktorija".

· 1967. Biskupska Konferencija osniva "Biskupsku komisiju za ekumenizam", koja je 1970. preimenovana u "Vijeće za ekumenizam BKJ".
· 1967. Susret kardinala Franje Šepera i vrhovnog starješine muslimana u SFRJ reis-ul-uleme Hadži Sulejmana ef. Kemura, 14. rujna, u Zagrebu.

· 1968. Susret najviših crkvenih izaslanstava predvođenih kardinalom Franjom Šeperom i patrijarhom Germanom, 26. lipnja u Srijemskim Karlovcima.
· 1968. U kapucinskoj crkvi u Osijeku se počinju organizirati ekumenske molitve i susreti svećenika i vjernika različitih kršćanskih Crkava i zajednica grada i okolice (multikonfesionalne i interkonfesionalne naravi).

· 1974. Biskupska konferencija upućuje "Pastirski poziv svim članovima Katoličke Crkve u Jugoslaviji na oživljavanje ekumenskog Duha i nastojanja".

· 1974. Na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Zagrebu osnovana katedra ekumenske teologije.

· 1974. U Mariboru se od 23. do 26. rujna održao Prvi od kasnijih osam Međufakultetskih ekumenskih simpozija, na kojima su svake druge godine sudjelovali Katolički Bogoslovni fakultet u Zagrebu, Teološka fakulteta iz Ljubljane i Pravoslavni bogoslovski fakultet u Beograd (KBF u Zagrebu nije sudjelovao na devetom, zadnjem simpoziju).

· 1975. Na proslavi Dana Pravoslavnog bogoslovskog fakulteta u Beogradu sudjelovali i izaslanici Katoličkog bogoslovnog Fakulteta uZagrebu.
· 1975. U Beogradu se, povodom pedesete obljetnice postojanja beogradske nadbiskupije, 22. studenog 1975. susreću zagrebački nadbiskup Franjo Kuharić i srpski patrijarh German. 

· 1984. Biskupska konferencija objavljuje dokument "Pastoralne upute o brakovima među kršćanima različitih vjeroispovijesti".

· 1984. U Zagrebu započinje prakticiranje Molitvene osmine na način postaja u crkvama i bogomoljama u gradu nazočnih konfesija, prvenstveno Katoličke, Pravoslavne, Evangeličke i Baptističke, koji se otada ustalio sve do danas.

· 1985. Povodom 1100. obljetnice smrti sv. Metoda Biskupska konferencija objavljuje dokument "Sveti Metod – apostol i učitelj Slavena".

· 1985. U Zagrebu održan 14. interkonfesionalni susret redovnica katoličke Crkve, te pravoslavnih, evangeličkih i reformiranih Crkava.

· 1985. Fakultetsko vijeće Katoličkog Bogoslovnog Fakulteta na sjednici 14. prosinca 1985. ustanovljuje Institut za ekumensku teologiju i dijalog.
· 1985. Susret kardinala Franje Kuharića sa srpskim patrijarhom Germanom 25. svibnja, povodom 200. obljetnice pravoslavne Crkve u Karlovcu. 

· 1987. Kardinal Kuharić 16. veljače posjećuje srpskog patrijarha Germana u Beogradu, a navodi se da je to bio njihov sedmi međusobni susret.
1991. Susreti najviših crkvenih izaslanstava predvođenih kardinalom Franjom Kuharićem i srpskim patrijarhom Pavlom, prvo 7. svibnja u Srijemskim Kar-

· lovcima, a potom i 24. kolovoza u Slavonskom Brodu.
· 1992. Susret najviših crkvenih izaslanstva predvođenih kardinalom Franjom Kuharićem i srpskim patrijarhom Pavlom, 23. rujna, u Ekumenskom institutu u Bossey-u kraj Ženeve.
·  1992. Ekumenski i međureligijski susret izaslanstva predvođenih vrhbosanskim nadbiskupom Vinkom Puljićem, srpskim patrijarhom Pavlom i reis‑ul‑ulemom hadži efendijom Jakubom Selimoskim, 24.-26. studenog, u Ermattingenu i Zürichu.
· 1994. Susret kardinala Franje Kuharića i nadbiskupa vrhbosankog Vinka Puljića sa srpskim patrijarhom Pavlom i ruskim patrijarhom Aleksejem II., 17. svibnja 1994., u Sarajevu. 

· 1997. U Zagrebu je 23. siječnja održan prvi Susret visokih predstavnika Crkava u Hrvatskoj, na kojem je među ostalim osnovan “Ekumenski koordinacijski odbor Crkava u Hrvatskoj” (EKOCUH) kao interkonfesionalno radno tijelo u kojem surađuju Katolička, Srpska Pravoslavna, Evangelička, Reformirana, Baptistička i Evanđeoska crkva.

· 1998. Prvi poratni susret Komisija za dijalog Hrvatske biskupske konferencije i Svetog arhijerejskog sabora Srpske pravoslavne Crkve, 18. studenog, u Zagrebu.

· 2001. U Zagrebu, 5. veljače, održan prvi od ukupno pet do danas održanih multilateralnih međureligijskih susreta visokih predstavnika vjerskih zajednica u Hrvatskoj, na kojima uz visoke predstavnike kršćanskih Crkava u Hrvatskoj sudjeluju i predstavnici židovske i islamske vjerske zajednice.

· 2006. Obnovljena dugogodišnja praksa uzajamnog pohađanja izaslanstava Katoličkog bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu i Pravoslavnog bogoslovskog fakulteta Univerziteta u Beogradu povodom Dana Fakulteta. 

· 2006./2007. U Zagrebu se održava Europski susret mladih kao postaja “Hodočašća povjerenja na zemlji”, kojega je pokrenula ekumenska zajednica iz Taizéa.
· 2007./2008. Odlukama nadležnih fakultetskih vlasti na Katoličkom bogoslovnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu i na Pravoslavnom bogoslovskom fakultetu Univerziteta u Beogradu pojedine teološke kolegije započinju zajedno predavati katolički i pravoslavni profesori.*
________

* Valja imati u vidu da kod popisa ove naravi nije moguće pobrojiti niti sva niti najznačajnija zbivanja i da je riječ o izboru kod kojega je nemoguće izbjeći nepotpunost i subjektivnost (nap. Jure Zečević). 
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� Elizabeta iz Dijona i Terezija iz Lisieuxa.


� Papin govor biskupima biskupija Madras-Mylapore, Madurai i Pondicherry-Cuddalore, 17. studenog 2003.


� Primjer dalitskih bubnjeva može se pronaći na http://www.youtube.com/watch?v=7HDt7OmzUdw.





� Primjer dalitskih bubnjeva može se pronaći na http://www.youtube.com/watch?v=7HDt7OmzUdw.


�Sva prava vezana uz ovaj tekst, kao i odgovornost za njega, pripada ekumenskoj skupini u Indiji okupljenoj radi stvaranja nacrta teksta za Svjetsku molitvenu osminu za jedinstvo kršćana 2013. godine.


� Ninan Koshy, A History of the Ecumenical Movement in Asia, sv. I, (Hong Kong: Christian Conference of Asia, Asia-Pacific WSCF, 2004). str.6.


� Ibid, str.10


� Hans-Ruedi Weber, Out of all Continents and Nations: A Review of Regional Developments in the Ecumenical Movement, u A History of the Ecumenical Movement, sv. 2, 1948-1968, ur. Harold C.Fey (Svjetsko vijeće crkava, Ženeva, 1970). str.72-73.


� Madathilparampil Mammen Thomas, The Common Evangelistic Task of the Churches in Asia, Dokumenti i govori EACC-a. Prapat, Indonezija, 1957, nav. u Koshy, nav.dj., str. 28.


� Susie Tharu u svom oproštajnom govoru na Međunarodnom kolokviju o kastama, religiji i kulturi, kojeg su u od 1. do 4. svibnja 2011. godine u Cochinu u Kerali organizirali Svjetsko vijeće crkava, Centar za društvene znanosti i kulturu, Nacionalno vijeće crkava u Indiji i SCMI. Važno je ukratko odrediti tko je Dalit u Indiji. Kastinska je struktura u Indiji ustrojena u četiri razine te hijerarhijski – Brahmani ili svećenička kasta, Kšatrije ili vladari i ratnici, Vajšije ili trgovci te Šudre ili radnici. Prve tri kaste su ritualno čiste i društveno-ekonomski dominantne ili „dvaput rođene“. Četvrta je ritualno upitna, društveno-ekonomski dominirana i „jednom rođena“. Izvan ove strukture nalazi se samo u Indiji 160 do 180 milijuna onih koji se nazivaju izvan-kastama, nedodirljivima, vanjskom kastom, nižom kastom ili „parijama“, a također i Daliti ili „slomljeni ljudi“. Pojam Dalit ne koristi se da bi označio još jednu kastu, nego radije nastoji dati ime jednom protu-kastinskom kolektivnom pokretu. Za takvo objašnjenje pogledati članak Sathianathana Clarkea: Dalit theology: An Introductory and Interpretive Theological Exposition, u Dalit Theology in the Twenty-first Century, Discordant Voices, Discerning Pathways., Sathianathan Clarke, Deenabandhu Manchala i Philip Vinod Peacock (ur.), (Oxford University Press, New Delhi, 2010.), str. 4-5.


� Vidi primjerice Brian Stanley, The World Missionary Conference, Edinburgh, 1910, Studies in the History of Christian Missions, William B. Eerdmann‘s Publishing Company, Grand Rapids, Michigan/Cambridge, UK., 2009., str. 153-154


� John C.B. Webster, Dalit Christian History: Themes And Trends, rad predstavljen na Jawaharlal Nehru University, Odsjek za povijest, New Delhi, 2011. John Webster opširno je pisao o dalitskoj kršćanskoj povijesti, uključiv i revolucionarnu knjigu „The Dalit Christians: A History“, Edwin Ellen Press, San Francisco, 1992, (do danas u tri izdanja).


� Vijeće europskih biskupskih konferencija.


� Konferencija Europskih Crkava.






